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«Будьте сильні й відваж-
ні. Не бійтеся й не лякай-
теся їх, бо Господь Бог 
твій іде з тобою. Він не по-
кине тебе, не залишить» 
(Повт. Зак. 31:6).

В
ід початку війни й досі спостері-
гаю, як ростуть і стають зріліши-
ми нові лідери. Війна виявилась 

надзвичайно сильним учителем і екза-
менатором. Ті ж спостереження при-
вели до думки, що нам не потрібні у 
важкі часи просто лідери — нам по-
трібне правдиве лідерство. Тобто не 
люди на посадах і при званнях — по-
трібні відповідальні вчинки і поведінка. 

Хоча мої спостереження стосують-
ся церковного середовища, все ж ви-
сновки торкаються лідерства загалом. 
Яке лідерство, як показала війна, нам 
потрібне найбільше?

Лідерство, яке в час максимального 
виклику осмислено приймає ціннісні 

рішення
Такі лідери серйозно сприймали 

застереження і, навіть маючи певні 
сумніви, приймали відповідні рішен-
ня. Тому в час, коли російські війсь-
ка почали ракетний обстріл Києва та 
висадку десанту в Гостомелі, трима-
лися прийнятих рішень — бо так дик-
тували цінності.

Лідерство, яке бере відповідальність і 
діє за будь-яких обставин

Хто прийняв рішення залишатися, 
той допомагав не лише своїй громаді, 
а кожному, хто потребував. Хто ева-
куювався, одразу знайшов справу, щоб 
допомагати іншим. Лідерство завжди 
знаходить можливість послужити. З 
досвіду служіння ряду церков Київщи-
ни (і не лише), можу сказати, що вони 
і їхні лідери стали орієнтирами і під-
тримкою для всього населеного пункту.

Лідерство, яке вміє орієнтуватися і 
приймати рішення без вказівок

Всюди, де внутрішня система була 
вибудувана жорстко ієрархічно, за від-
сутності першої особи там відбувало-
ся, як правило, — нічого. Наявні від-
повідальні без вказівки згори не зва-
жилися на жоден самостійний крок. 

І навпаки — церкви, в яких розвине-
ні лідерські команди і заохочувалась 
ініціатива, навіть за відсутності пер-
шої особи були активними й дієвими. 

Приймання рішень без вказівок у 
жодному разі не перекреслює команд-
ність і підзвітність. Але здатність дія-
ти без вказівки, відповідаючи на ви-
клики, — важлива риса лідерства.

Лідерство, яке бере на себе 
довготривалу відповідальність за 

найближчих і довірених
Лідер-кар’єрист працюватиме, поки 

це буде вигідно, добре й безпечно для 
нього. У скрутний час приймають-
ся рішення лише з огляду на влас-
не збереження. Лідерство як засво-
єна поведінка і стиль у скрутний час 
також турбується про власне, але в 
поєднанні з турботою про найближ-
чих і довірених.

Лідерство, збудоване на 
горизонтальних зв’язках довіри, на 

єдності навколо спільної місії та мети
Таке лідерство завжди командне, 

спільнотне за природою, об’єднавче. 
Воно не визнає ізольованих одинаків, 
при яких справа зав’язана на них са-
мих і рухається, поки вони її рухають.

Таке лідерство цінує взаємодію і 
взаємозв’язки — адже вони роблять 
зусилля ефективнішими, а результат 
— вагомішим.

Лідерство, яке служить
Свій успіх таке лідерство оцінює, як 

правило, успіхом тих, кому воно служить 
чи допомагає. Таке лідерство не боїться 
«замастити» руки, не боїться ненормо-
ваного графіка чи нетипових ситуацій. 

А ще воно відкрите, посту-
пається місцем відповідальні-
шому, сильнішому, здібнішому

Таке лідерство знаходить себе там, 
де більша потреба, де вона гостріша. 
Воно не боїться талановитих і творчих 
— воно відкрите для навчання і роз-
витку. Праці насправді багато, тому 
немає часу боротися «за портфель» 
чи битися за посаду.

Лідерство адаптивне, або «еластичне»
Таке лідерство працює не за ша-

блоном, а на результат. Воно гнучке, 
щоб досягти мети, допомогти, задо-
вольнити поточну критично важливу 
сферу. І свідоме того, що те, що було 
успішним минулого тижня, не обов‘яз-
ково працюватиме і цього.

Лідерство, яке ніколи не втрачає з 
фокуса головну мету

Для лідера-християнина головне — 
допомогти людині довідатися про до-
рогу до Бога, про Спасителя Ісуса Хри-
ста. Чим би лідер не займався (згід-
но з викликами часу і ситуації), він ні 
на мить не втратить з фокуса Вели-
ке Доручення Господа Ісуса.

А що війна відкрила вам про ваше 
лідерство?

Микола Романюк.

rmikola.com.

Було це в біблійній школі. Одна 
жінка розповіла, що зауважила 
в підвалі дещо дивне. Там, у най-
темнішому закутку, проросла 
картопля.

С
першу жінці було невтямки, звідкіля ж 
на рослину падає світло. А тоді спосте-
регла, що неподалік підвального вікон-

ця на гачку висить відполірований мідний 

чайник. Сонячні промені, відбиваючись від 
нього, падають на картоплю.

Жінка підсумувала:
– Коли я побачила той відблиск, мені спа-

ло на гадку: хай я не стану проповідником 
чи вчителем, здатним розтлумачити всі ню-
анси Святого Письма, та принаймні зможу 
бути таким собі мідним чайником християн-
ства, тобто ловити промені Сина Божого й 
відбивати Його світло на тих, хто перебуває 
в темному закутку.

8 серпня 2022 року в домі мо-
литви церкви селища Новаки 
Лубенського району відбула-
ся неординарна зустріч. З’їха-
лися  місіонери з Лубенського, 
Чорнухинського, Пирятинсько-
го, Оржицького, Гребінківського 
та Хорольського районів Пол-
тавщини — працівники місії 
«Добрий самарянин».

З
устріч була організована з нагоди корот-
кочасного прильоту зі США Олександра 
Чубарука, директора місії милосердя 

Ebenezer з української діаспори. Були при-
сутні також директор місії милосердя «До-
брий самарянин» (м. Рівне) Ростислав Бо-
ришкевич, обласний пресвітер церков ХВЄ 
Полтавщини Михайло Роман.

На сьогодні Полтавщина — ключова об-
ласть за кількістю й об’ємом праці місіонерів 
в Україні, за що слава Богу! Однак є потре-
ба в нових місіонерах.

Старший пресвітер Полтавського обласного 

об’єднання УЦХВЄ Михайло Роман висловив 
прохання до директора місії Ebenezer — знайти 
спонсора для місіонерської сім’ї в м. Чутовому.

Церкви Полтавщини та місіонери нині ба-
гато  служать переміщеним особам із зони бо-
йових дій. Однак, як зазначив  Ростислав Бо-
ришкевич, для церков та місіонерів першочер-
говим завданням залишається спасіння людей.

Михайло Роман зауважив, що Полтавщи-
на сьогодні переживає духовне піднесення. 
Понад 200 тисяч людей зі Сходу приїхали 
на постійне місце проживання саме на Пол-
тавщину. І для нас залишаються пріоритет-
ними завданнями проповідь Євангелія, місі-
онерство, відкриття нових церков.

«Ми не знаємо, що буде завтра, тому важ-
ливо зосередитися на тому, що можна зро-
бити сьогодні. Радує, що в наших церквах 
на кожному служінні каються люди. Ми це 
сприймаємо як Божий промисел і дію Божої 
благодаті», – зазначив старший пресвітер.

Місіонери та пастори коротко розповідали 
про працю, яку вони  звершують під час вій-
ни. Спільно молилися про нагальні потреби, 
намічали плани для їх вирішення. 

Геннадій Андросов.

«І ходив Він по всій Галілеї, по їх-
ніх синагогах навчаючи, та Єванге-
лію Царства проповідуючи, і вздо-
ровлюючи всяку недугу, і всяку не-
міч між людьми» (Мт. 4:23).

«І, побачивши натовп, Він вийшов 
на гору. А як сів, підійшли Його учні 
до Нього. І, відкривши уста Свої, Він 
навчати їх став, промовляючи: Бла-
женні вбогі духом, бо їхнєє Царство 
Небесне» (Мт. 5:1-3).

Так починається відома Нагірна 
проповідь. Ясно, що для Матвія ця 
проповідь є звіщенням Євангелія Цар-
ства. Звісткою про те, як Царство 
Боже приходить на землю.

А 
як воно приходить? Якщо казати коротко й 
просто, то через виконання волі Божої. Ісус 
дає зрозуміти це, навчаючи учнів молитися 

молитвою, нині відомою як «Отче наш». 
Інакше кажучи, Царство приходить тоді, коли 

воля Божа виконується на землі, як на небі. Саме 
тому Ісус має право проголосити, що Царство набли-
зилось. Він говорить про Царство як реальний і до-
конаний факт тут і тепер. Воно приходить з Ісусом, 
тому що Він досконало виконує волю Божу у всьо-
му, що робить. Вершиною цього, звісно ж, є хрест, 
який Він приймає з відомими нам словами: «Отче, 
нехай не Моя, але Твоя буде воля».

Усе Ісусове навчання Матвій зводить до дуже 
простого змісту: «Із того часу Ісус розпочав пропо-
відувати й промовляти: Покайтеся, бо наблизилось 
Царство Небесне!». (Мт. 4:17) Це означає, що Ісус 
закликав людей долучитись до Його проєкту вста-
новлення Божого Царства. Тільки от установити 

його Він хотів не політично, а теологічно. Себто че-
рез виконання волі Божої. 

Звісно, наш послух ніколи не буде таким, як по-
слух Ісуса. Наша слухняність завжди перемішана з 
проявами непослуху. Але якщо в нас живе Дух Хри-
ста, тоді вирішальною тут є не наша досконалість, 
а наша участь з Ісусом.

Завдяки присутності Христового Духа в нас ми є 
«продовженням» Ісуса в цьому світі. Наші недоско-
налості в такому разі не ведуть до фіаско, адже це 
не ми своєю праведністю встановлюємо Царство, 
це робить Ісус Своїм послухом Отцеві. А нас Він ве-
ликодушно залучає до того, щоб бути Його послі-
довниками, учнями, співробітниками. Якщо в нас 
живе Дух Христа, значить, це не наше діло, а діло 
Христа в нас і через нас у цьому світі.

Нагірна проповідь — не про перфекціонізм. 
Вона також не має на меті накреслити перед нами 
недосяжний ідеал праведності, щоб виявити нашу 

гріховність. І не вчить у жодному разі заслуговувати 
спасіння своєю власною досконалістю. Її ідея зов-
сім в іншому. Вона про те, як Царство Боже прихо-
дить на землю, і те, як ми можемо стати учасника-
ми цього проєкту.

Це наука про вбогих духом, а не про безгрішних; 
про тих, які щоденно просять прощення за свої про-
вини, як і вони пробачають своїм винуватцям, а не 
про праведників, які не потребують покаяння; це про 
голодних і спраглих праведності грішників, а не про 
самовдоволених своєю власною праведністю свя-
тенників. Це проповідь про участь з Ісусом і підко-
рення волі Отця. Це про головний вектор нашого 
життєвого спрямування. Про те, у чиїх руках кер-
мо нашого життя і хто перебуває на престолі нашо-
го серця: наше «я» чи Бог. Про те, кому ти служиш 
і чию волю врешті-решт виконуєш: свою чи Божу.

slovoproslovo.info.

«Будьтьтттееее сисисииллльні й відваж-

ЛІДЕРСТВО У ЧАС ВІЙНИЛІДЕРСТВО У ЧАС ВІЙНИ

Б біб ій ій і О чайник Сонячні промені відбиваючись від

МІДНИЙ ЧАЙНИК МІДНИЙ ЧАЙНИК 
ХРИСТИЯНСТВАХРИСТИЯНСТВА

ЯК ЦАРСТВО БОЖЕ ПРИХОДИТЬ НА ЗЕМЛЮ

І навпаки — церкви в яких розвине- правило успіхом тих кому воно служить
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Відомий християнський автор Ейден Тозер сказав: те, що спадає 
нам на думку, коли ми думаємо про Бога, — найважливіше в нас. Щоб 
краще розуміти Бога, потрібно читати Біблію. І немає кращо-
го місця для початку, ніж розповідь про створення у Книзі Буття.

Один вчений сказав про це так: «Якби ми мали Біблію без Буття, ми мали би 
«картковий будиночок» без фундаменту та розчину. Ми не можемо забезпечи-
ти безперервний плід нашої духовної спадщини, якщо не дамо місце її корінню».

К
нига Буття — і зокрема розповідь про ство-
рення — допомагає зрозуміти, як Бог відкри-
ває Себе нам у решті Біблії. Ось чотири важ-

ливі реальності, яких навчає цей уривок.

Творіння відкриває, що Бог                           
- не такий, як людина

На початку Біблія відкриває, що Бог — це не 
створена істота. Він — не плід нашої уяви і не міцна 
милиця, яка потрібна у важкі часи. Буття розкриває 
всемогутнього Бога без початку і кінця, Який створив 
щось із нічого. Нас повинно втішати усвідомлення, 
що є Бог, Який стоїть над безладдям і веде істо-
рію до кінця. Приємно знати, що Хтось усім керує.

Іноді ми поводимося так, ніби воліємо Бога, 
якого можемо зменшити до наших розмірів, який 
не помічає наших недоліків і благословляє нашу 
необережність. Бога, якого можна формувати 
та змінювати.

Але чи справді ми цього воліємо? Бога, який 
обмежений нашими обмеженнями, підвладний на-
шим страхам і повний наших примх? Коли ми ше-
почемо відчайдушні молитви вночі, коли благаємо 
Бога біля ліжка коханої людини, коли молимося 
за своїх дітей — ми молимося Богу, Який нам по-
трібен, Якому ми можемо довіряти, і це Він керує 
світом, який ми не можемо контролювати. У гли-
бині душі ми всі потребуємо не дешевих пластма-
сових богів нашого часу, а всемогутнього Бога, 
який є більшим, ніж проблеми, з якими ми стика-
ємося, і може перемогти те, що нас переслідує.

Творіння відкриває Бога порядку та краси
Часто ми читаємо Буття як дидактичний слов-

ник замість того, щоб подивитися на те, як Бог 
влаштував світ.

Над усіма трьома сферами творіння керують 
унікальні людські Божі істоти, створені за Його 
образом (Бут. 1:26). Але люди зрештою правлять 
під правлінням Бога, Який у сьомий день відпочи-
ває. Суть цієї схеми полягає в тому, щоб показа-
ти, що Бог не є Богом хаосу чи розколу, Він — Бог 
краси, єдності та порядку.

Творіння відкриває особистісного Бога
Буття описує Бога, Який не просто створив світ 

і залишив його в спокої, але Який хоче, щоб Його 
знали. Він не недосяжний. Він говорить. Він Тво-
рець, Який створив людей для спілкування з Ним. 
Його бачили в досконалому спілкуванні з Адамом і 
Євою, і Він остаточно відкрився нам в особі Ісуса.

Це Бог, Який каже: «Ті, хто мене шукає, мене зна-
ходять» (Прип. 8:17). Він є Батьком, Який послав Сво-
го Сина бути відкинутим і піднятим на римському хре-
сті, щоб ми могли примиритися з Тим, Хто створив нас.

Зрештою, це і є мета вивчення Буття: допо-
могти нам пізнати Бога, розбудити у наших сер-
цях прихильність до Того, Хто створив нас. У бо-
жевільному світі ми можемо знати й бачити, що 
Бог для нас «охорона та сила,  допомога в недо-
лях, що часто трапляються» (Пс. 46:1).

Творіння відкриває Бога початку і кінця
Пророку Ісаї Бог проголошує: «Ось я чиню все 

нове» (Ісаї 43:19). Книга Буття не тільки розповідає, 
як почався світ, але вказує і на кінець світу. Гор-
таючи перші сторінки Біблії, ми повинні вірити, 
що Бог творіння є також Богом нового творіння.

Розуміння Книги Буття таким чином допома-
гає нам побачити, що деякі з найбільш впізнава-
них рис Едему проявляються в решті Святого 
Письма. Розглянемо декілька прикладів. Річка, що 
протікає через сад, з’являється у видінні неба, яке 
знаходимо в Псалмі 46:4 («Річка, відноги її весе-
лять місто Боже, найсвятіше із місць пробування 
Всевишнього») і, зрештою, в Об’явленні, де Іван 
описує Новий Єрусалим. Дерево життя з Едему 
стає спотвореним і проклятим хрестом, на якому 
Син Божий пропонує життя тим, хто увірував, а 
потім з’являється в Новому Єрусалимі як джере-
ло здоров’я та життя (Об. 22:2). 

Едем — це храм, де Бог перебуває в гармонії 
зі Своїм народом. Потім стосунки, розірвані грі-
хом, стають опосередкованими в менших хра-
мах по всій історії Ізраїлю, і коли Ісус приносить 
раз і назавжди жертву, Дух Бога робить Божий 
народ Своїм новим храмом. Одного дня викупле-
ні грішники житимуть у досконалому товаристві, 
коли Бог знову перебуватиме зі Своїм народом.

Усе, що лежить між брамою Едему та Новим 
Єрусалимом, є, по суті, величезним планом спа-
сіння. Насправді ми могли б підсумувати сюжет-
ну лінію Біблії в одному питанні: «Як повернути 
Адама в сад?». У Книзі Буття, 3, людство було ви-
гнано; в Об’явленні 21–22 людей вітають вдома.

Ласкаво просимо додому! Яка чудова думка. 
Дорогий християнине, вивчай Книгу Буття. Суть 
полягає не в черговому вправлянні для знання 
дрібниць, а в тому, щоб глибоко напитися з дже-
рела Божого Слова, щоб дізнатися й зрозуміти 
більше про нашого Творця, нас самих і наш світ, 
щоб зрештою приєднатися до всього творіння в 
поклонінні нашому великому Богові.

Деніел Дарлінг.

thegospelcoalition.org.

Апостол, про якого частіше й до-
кладніше розповідається в Єванге-
ліях, не вирізнявся серед інших по-
ходженням, освітою чи талантами. 
Він мав цілком звичайне єврейське 
ім’я Симон, батька його звали Йона, 
брата – Андрій. Христовими учня-
ми брати стали одночасно. У Симо-
на була дружина й власний будинок 
у селищі Капернаумі, разом із бра-
том і батьком вони рибалили на 
Галилейському озері. Галилея була 
найвіддаленішою від Єрусалима об-
ластю Палестини, там мешкало 
чимало язичників, столичні жите-
лі ставилися до галилеян зверхньо, 
як до провінціалів і мало не язични-
ків. Ті навіть говорили з помітним 
акцентом, за яким Петра пізніше 
впізнають у дворі первосвященника.

А 
рибалка – зовсім проста й невибаглива про-
фесія. Ловили рибу на Галилейському озері 
переважно вночі, продати улов (якщо пощас-

тило) треба було якомога раніше зранку, поки він 
не зіпсувався під палючим сонцем. А ще слід було 
промити й полагодити сіті... Рибалка пропах рибним 
запахом, постійно невиспаний, а його доходи малі 
й надто непередбачувані. Можливо, саме тому Си-
мон і Андрій, ледь почувши запрошення мандрівно-
го Проповідника: «Ідіть за Мною, і зроблю вас лов-
цями людей» (Мт. 4:19), одразу послухалися Його, 
кинувши безладно свої сіті. Так розповідають про 
їхнє покликання Матвій і Марко.

Іван наводить інший переказ: брати Андрій і Пе-
тро були учнями Івана Хрестителя, вони почули, як 
він називав Ісуса Агнцем Божим. Після цього Ан-
дрій і привів Петра до Ісуса. «Ісус же, поглянувши 
на нього, сказав: Ти Симон, син Йонин; будеш зва-
ний ти Кифа, що визначає: скеля» (Ів. 1:42). Саме 
так отримав він своє друге ім’я зі значенням «ка-
мінь, скеля»: арамейською мовою воно звучало 
Кифа, грецькою – Петрос. Під цим іменем ми зна-
ємо апостола сьогодні.

Чи є суперечність між двома переказами? Так. 
Але її легко можна усунути, сказавши, що того разу 
Андрій і Петро лише поговорили з Учителем, але не 
пішли за Ним, а покликав Він їх пізніше – це нітрохи 
не суперечить євангельському тексту. Очевидно, два 
перекази покликані підкреслити дві сторони життя 

братів до того, як вони стали апостолами. Мавтій і 
Марко показують життя зовсім звичайних людей, 
заклопотаних тяжкою працею. А от Іван, який завж-
ди говорить про високе, підкреслює, що вони й до 
навернення не були далекі від духовних інтересів, 
слухали проповіді Івана Хрестителя й чекали при-
ходу Месії. Такою є манера багатьох біблійних опо-
відей: подавати кожний бік події чи явища цілісно 
та повно, не пояснюючи зовнішніх суперечностей.

Як би там не було, пророче ім’я «камінь», здаєть-
ся, зовсім не пасувало Петрові. Він за характером 
– більше полум’я, аніж камінь. От Христос наказує 
йому, ще рибалці, а не апостолу, закинути сіті піс-
ля невдалого нічного лову – і він кориться, а коли 
сіті приносять незвичайний улов, каже Учителю: 
«Господи, відійди від мене, бо я чоловік грішний!» 
(Лк. 5:8), – настільки гостро відчував він свою не-
гідність і нечистоту...

Зате пізніше, побачивши Спасителя, Який ішов 
по воді, він, навпаки, негайно просить: «... звели, 
щоб прийшов я до Тебе по воді» (Мт. 14:28). Так, по-
тім він засумнівався у власних можливостях і почав 
тонути, але решта ж апостолів навіть спробувати 
не наважилися! Коли поруч із Симоном відбуваєть-
ся диво, він негайно повинен зреагувати на нього.

І невипадково саме він без вагань вимовляє 
свою віру ще задовго до Воскресіння Христового: 
«Ти Христос, Син Бога Живого» (Мт. 16:16). А на-
віть Іван Хреститель посилав тоді до Христа учнів 
із запитанням, чи Він насправді Месія... Петро не 
сумнівається, й у відповідь на ці слова Христос і на-
зиває його каменем, на якому Він збудує Свою Цер-
кву. Саме тут і розкрилося значення нового імені, 
Петро – Кифа, яке колись було дане як пророцтво. 
Справа не в особистих рисах Симона, а в його пал-
кій вірі, у його готовності прийняти Вчителя і йти за 
Ним. Лише на цьому й може стояти Церква.

Але відразу ж між Петром і Вчителем відбува-
ється ще одна розмова. Христос пророкує про Свої 
страждання і смерть. «І, набік відвівши Його, Петро 
став Йому докоряти й казати: Змилуйся, Господи, 
такого Тобі хай не буде! А Він обернувся й промо-
вив Петрові: Відступися від Мене, сатано, ти спо-
куса Мені, бо думаєш не про Боже, а про людське!

Промовив тоді Ісус учням Своїм: Коли хоче хто йти 
вслід за Мною, хай зречеться самого себе, і хай візьме 
свого хреста, та й іде вслід за Мною» (Мт. 16:22-24).

Тобто навіть дуже глибока особиста віра не га-
рантує непомильності. Одна й та сама людина може 
опинитися у двох різних ролях із зовсім невеликим 
інтервалом між ними.

Та якось Петрові випало зазнати значно різкішо-
го переходу від віри до невір’я, а потім від зречен-
ня до покаяння. Напередодні розп’яття він обіцяв 

Христу, що й під страхом смерті не залишить Його, 
але Христос відповів: «Ночі цієї, перш ніж проспіває 
півень, ти тричі зречешся Мене» (Мт. 26:34). Мож-
ливо, якби до нього відразу ж підступили кати, він 
мужньо пішов би на страту, але попереду була до-
вга ніч, повна страхів і невідомості... Коли зааре-
штували Вчителя, Петро навіть спробував чинити 
збройний опір, ударив мечем одного із супротивни-
ків, але Христос зупинив його (див. Мт. 26:52-53).

А потім Петро якось непомітно зрікся Христа, бу-
денно, сам того не помітивши. Він тричі встиг зроби-
ти це, як раптом пролунав півнячий крик. «І згадав 
Петро сказане слово Ісусове: Перше ніж заспіває 
півень, відречешся ти тричі від Мене. І, вийшовши 
звідти, він гірко заплакав...» (Мт. 26:75).

Після воскресіння (Петро сам переконався в тому, 
що тіло Ісуса зникло, а в гробниці лежать лише пе-
лени) апостоли повернулися в Галилею, до звично-
го заняття – більшість із них, як і Петро, були рибал-
ками. Та й що, справді, залишалося тепер робити? І 
знову, як колись, ще до всіх тих великих сподівань і 
жалів, були закинуті сіті, знову вони виявилися по-
рожніми, і знову якийсь чоловік із берега велів ки-
нути їх ще раз, в інше місце... І переповнені сіті вже 
неможливо було підняти на човен! Першим упізнав 
Господа Іван, але саме Петро схопив свій одяг і ки-
нувся у воду, щоб доплисти до Нього раніше, ніж 
пристане човен з рештою рибалок. Не міг Петро 
сидіти на місці, коли побачив перед собою Христа.

Саме під час цієї зустрічі прозвучали звернені до 
нього слова Спасителя: «Паси вівці Мої» (Ів. 21:16). 
Але спершу Він поставив йому дуже просте запитан-
ня: «Чи любиш ти Мене?» (Ів. 21:15) Поставлене за-
питання було тричі, так що Петро навіть засмутив-
ся, але після ночі з півнем це не було зайвим: той, 
хто тричі зрікся, тричі визнав свою любов.

Лише що за цю любов доведеться платити спо-
коєм і комфортом. Ісус пророкує його смерть: «По-
правді, поправді кажу Я тобі... свої руки простяг-
неш, і інший тебе підпереже, і поведе, куди не за-
хочеш» (Ів. 21:18). Це було пророцтво мученицької 
смерті, яка, втім, очікувала не лише Петра, але й ін-
ших апостолів. Петро дійсно був розіп’ятий у Римі в 
60-ті роки, ще навіть раніше, ніж була закінчена ос-
тання книга Нового Завіту.

Проте до цього ще було далеко – спочатку мала 
прозвучати апостольська проповідь. У день П’ятиде-
сятниці в Єрусалимі, коли на апостолів зійшов Свя-
тий Дух, саме Петро звернувся до всіх присутніх з 
палкою промовою про Христа (див. Дії 2:22-24). Як 
несхожі ці слова на його колишню нерішучість у дво-
рі первосвященника. Тепер із ним був Воскреслий!

Від самого початку його проповідь була звернена 
перш за все «до загиблих овець дому Ізраїлевого», 

і Петру необхідне було чудесне видіння, аби пере-
конатися: язичників Бог так само закликає до віри, 
як і юдеїв (Дії 10:15). Відразу після цього Петро от-
римав запрошення від римського центуріона на ім’я 
Корнилій, вирушив до нього, проповідував і хрестив 
його разом з усіма, хто зібрався в його оселі.

І все ж Павло потім сказав: «Мені довірено бла-
говістя серед необрізаних, як Петрові серед обрі-
заних» (Гал. 2:7)). Можливо, вихідцеві з Галилеї не 
так уже й просто давалися іноземні мови, та сама 
грецька, якою розмовляли у Східному Середзем-
номор’ї. З Павлом у них навіть сталася суперечка 
про те, як приймати до Церкви людей, котрі не мали 
жодного стосунку до юдаїзму, – і перемогла точка 
зору Павла. Петро спочатку вагався, незважаючи 
на пережитий досвід з Корнилієм.

Книга Дій розповідає і про перше тюремне ув’яз-
нення Петра через його проповідь – тоді його з-під 
варти чудесним чином звільнив ангел. Але це було 
далеко не останнє ув’язнення апостола. Йому ще на-
лежало відбути до Риму (про це вже знаходимо свід-
чення в переказах, а не в Писанні) і стати там головою 
місцевої громади. Можливо, саме там він розповів 
своєму супутникові Марку те, що пам’ятав про Ісуса, 
– і так було написане Євангеліє від Марка. А можли-
во, він навіть сам склав деякі записи, які Марко тіль-
ки зібрав і переклав грецькою, – ми точно не знаємо.

Зате до Нового Завіту ввійшли два послання 
Петра. На відміну від Павла (деякі з його мовних 
зворотів Петро й сам уважав складними для розу-
міння), він не стільки розмірковує про богословські 
матерії, скільки дає прості й конкретні настанови, 
утім, прикрашаючи їх численними старозавітни-
ми цитатами й барвистими риторичними фігурами.

Та в першому з послань є надскладний для ро-
зуміння уривок, про який і досі сперечається бага-
то хто з тлумачів: «Бо й Христос один раз постраж-
дав був за наші гріхи, щоб привести нас до Бога, 
Праведний за неправедних, хоч умертвлений ті-
лом, але Духом оживлений, Яким Він і духам, що в 
в’язниці були, зійшовши, звіщав» (1 Петр. 3:18-19). 

Яким же це духам проповідував Христос, у якій 
в’язниці і що саме? Більшість тлумачів вбачає тут 
вказівку на сходження до пекла: після хресної смер-
ті, але ще перед Воскресінням, душа Христа спус-
тилася до пекла, щоб розбити його засуви й виве-
сти звідти старозавітних праведників.

Можливо, Петро, який дізнався на власному 
досвіді, як Христос може врятувати з бурхливих 
хвиль Галилейського моря чи з безодні відчаю піс-
ля зречення, краще за будь-кого іншого з апосто-
лів міг розповісти про це.

22-23 липня молодь церкви «Воскре-
сіння» смт Воскресенська, що непо-
далік Миколаєва, провела табір для 
дітей до 14 років. Загалом табір від-
відали близько 40 дітей.

П
ротягом двох днів діти вивчали на біблійних уро-
ках золоті вірші з Біблії, молилися разом. І розва-
жалися — ігри та стрибки на батуті люблять всі.

Темою одного з біблійних уроків була «Сила в Бозі». 
Дітки охоче слухали наставників, співали з ними. А по-
тім ласували поп-корном та солодкою ватою.

Батьки, які приводили дітей у табір, задоволені, 
що їхні діти змогли відпочити. Адже в час війни осо-
бливо важливо відволікти дітей від жахів, які чинять-
ся навколо.

Одна мама сказала: «Я дуже рада, що моя дити-
на прийшла в цей табір. Сину дуже все сподобалося. 
Дякуємо організаторам — наші діти тут відпочивають, 
відволікаються від тих страшних подій, знайомляться 
одне з одним і спілкуються».

Пастор місцевої церкви Микола Чепурний також 
радіє, що їхня молодь, попри важкі і небезпечні умо-
ви, проводить роботу з дітьми.

«З Божої милості ми змогли провести цей дитячий 
табір. Хай Бог благословить нашу молодь, яка ревнує 
про це служіння. Незважаючи на важкий час, діти при-
йшли, наша молодь об’єднала їх, ім’я Ісуса Христа про-
славляється на цьому місці. Триває війна, але ми ра-
діємо тому, що Бог послав таку можливість для на-
шої церкви і що ми є співучасниками спільної справи 
благовісту в Миколаївській області».

Богдан Свірдан.

А і й братів до того як вони стали апостолами Мавтій і Христу що й під страхом смерті не залишить Його і Петру необхідне було чудесне видіння аби пере
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Відомий христтиянський автор Ейден Тозер сказав: те що спадає нове» (Ісаї 43:19) Книга Буття не тільки розповідає
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Невдячність — найгірша людська риса. І водночас найне-
безпечніша. Тому що бути вдячним — означає бути націле-
ним на нові життєві можливості. Ви не дали собі життя 
самі; усе, що ви маєте, вам подарувало небо. Кожен момент 
вашого дня, новий місяць і рік життя є даром, отриманим 
згори. Ви не могли наперед замовити собі батьків, природ-
них умов, у яких житимете, тіла, в якому перебуватиме-
те. Усе це ви просто отримали, але чи коли-небудь дяку-
вали за ці дари Богові, Який дав їх вам?

В
дячною є та людина, яка знає, що 
її дні та життя залежать від Бога. 
Вдячним є той, хто переконався, 

що людина більшою мірою живе зав-
дяки тому, що приймає, ніж за рахунок 
того, що творить.

Невдячна людина вважає, що все, що 
вона має — будинок, в якому народилася, 
батьки, школа, повітря, яким дихає, тво-
ри мистецтва, які оглядає, — усе це на-
лежить їй, і вона нікому за це не повинна 
дякувати. Невдячній людині не потрібен 
ніхто, з іншими вона контактує лише для 
того, щоб використати їх. Тому невдяч-
ний — це переслідувач, злодій і вбивця. 
Він егоїстично живе за рахунок інших. 
Сам отримав усе від Бога й людей, а по-
водиться так, наче це належить йому. 
Живе завдяки людям, а чинить так, ніби 
це люди живуть завдяки йому.

Вдячна людина, навпаки, завжди ре-
алістично оцінює дійсність, поводить-
ся скромно й покірно та сприймає світ і 
речі такими, якими вони є. Вона невпин-
но зростатиме, бо готова отримувати й 
приймати. Саме тому втішається приро-
дою, слухає музику, дзюркотіння пото-
ку, захоплюється прекрасною симфоні-
єю, черпає радість, споглядаючи морські 
хвилі та дивуючись їхній силі, вслуха-
ється в тишу зоряного неба, а водночас 
здригається, коли його розтинають бли-
скавки й серед хмар раптово й оглушли-
во гуркоче грім.

Справді вдячна людина та, яка безна-
станно вчиться, яка все помічає та вміє 
дивуватися. Такі люди творчі і часто бу-
вають великими митцями або науков-
цями. Великі люди ті, що мають великі 

серця й відвагу. Вони вміють жити з ін-
шими, уміють об’єднувати людей, здатні 
розуміти ближнього та дивитися на світ 
світлими очима, можуть будувати мости 
й запалювати світла в тих серцях, у яких 
панує морок, а також спроможні зупиня-
ти війни та робити життя людянішим.

Тільки вдячні люди стають славетни-
ми. Невдячні залишаються присоромле-
ними, самотніми; вони вже за життя — 
мертві. Вдячні ніколи не можуть постаріти, 
тож навіть коли тілом стають немічними, 
духом усе одно лишаються молодими.

Вдячні вміють давати, бо завжди ма-
ють. Одна їхня рука весь час простягну-
та до неба — щоб приймати, а друга — 
до людей, щоб давати. Вони — джере-
ло, яке ніколи не пересохне.

6 серпня в Рівному на базі 
церкви Святої Трійці від-
булася пасторська конфе-
ренція на тему «Служіння 
Церкви в умовах війни». 
Майже дві сотні пасто-
рів приїхали з різних ку-
точків Рівненщини, щоб 
обговорити важливі пи-
тання діяльності церков 
в умовах сьогодення.

Р
озпочав конференцію старший 
пресвітер УЦХВЄ Рівненщини 
Олександр Коток, який на осно-

ві текстів із Рим. 12:3-6; 1 Кор. 12:25-
27 виокремив ряд біблійних принци-
пів, що їх ми повинні дотримуватися, 
бо без них ефективне служіння Цер-
кви неможливе.

«Найперше потрібно пам’ятати, що 
ми – Тіло Христове. Що це означає? 
Немає «я», є тільки «ми». Ми працю-
ємо не на себе, ми працюємо на Хри-
стове Тіло, на Церкву. Голова Тіла – 
Христос. Від Нього ми отримуємо по-
веління, і Йому будемо звітувати. Від 
Нього будемо і нагороду отримувати. 
Так само потрібно розуміти, що «не у 
всіх членів однакова діяльність». Люди, 
які гублять цей принцип, починають або 
високо про себе думати, або зневажа-
ти інших. Однак хоча і не у всіх членів 
однакова діяльність, жоден член Тіла 
не може бути бездіяльним. Нарешті, 
не забуваймо головного – здібності 
та покликання дає Бог», – зазначив 
Олександр Адамович.

Співом служив гурт церкви Свя-
тої Трійці.

Старший пресвітер Дніпропетров-
ської області Михайло Мокієнко роз-
почав промову зі слів вдячності за 
неодноразово надану допомогу від 
Рівненщини жителям східних облас-
тей України. І проповідував на тему: 
«Зміцніть ваші серця».

«У Біблії сказано: «Зміцніть ваші 
серця, адже прихід Господа вже близь-
ко» (Як. 5:7). Чим ми можемо зміцнити 
своє серце і дух? Господом і могутні-
стю Його сили», – наголосив  єпископ.

Служителі звершили молитву за 
Україну, за зміцнення віри в народу. До 
молитви долучився мер міста Рівного 

Олександр Третяк.
Єпископі з Буковини Петро Карпов 

розповів про служіння церков у сво-
їй місцевості та допомогу п’ятидесят-
ницьких церков Румунії, а також поді-
лився словом натхнення.

Директор департаменту освіти 
УЦХВЄ Віктор Вознюк виклав семі-
нар на тему: «Місія Церкви під час 
війни». Зокрема він озвучив статис-
тичну інформацію: «З початку війни 
церкви ХВЄ евакуювали понад 110 
тисяч осіб, 190 тисяч прийняли тран-
зитом, щодня харчуються майже 100 
тисяч людей. Зібрано більш як 20 ти-
сяч тонн допомоги місцевими церква-
ми УЦХВЄ, 10 тисяч тонн допомоги 
прийнято із-за кордону».

Під час семінару були порушені 
питання захисту країни, мови в бо-
гослужіннях, правильного сприйнят-
тя та поширення інформації, питання 
еміграції тощо.

«У церкві набагато більше людей, 
які можуть служити. Просто ми їх не 
помічаємо або не створені умови для 
реалізації їхнього таланту», – переко-
наний Віктор Вознюк. Спікер закликав 
до молитви за військових та полонених.

Після обіду заступник старшого 
пресвітера УЦХВЄ Рівненщини Пе-
тро Музичук порушив тему миру, зо-
крема пояснив, звідки походить мир і 
як його отримати.

Опісля розпочався блок питань-від-
повідей. До панельної дискусії, яку мо-
дерував Анатолій Кибукевич, були за-
прошені єпископи Михайло Мокієнко і 
Петро Карпов, а також Олександр Ко-
ток і Віктор Вознюк.

Учасники дискусії розповіли як вони 

зустріли звістку про повномасштабну 
війну 24 лютого. Поділилися своїм ба-
ченням того, як реагувати на пророц-
тва про війну та її завершення; коли 
і як має мобілізуватися Церква та як 
ставитись до пасторів, котрі залиши-
ли паству під час війни. Крім того, за-
чепили ряд важливих питань, зокре-
ма — як не зневіритися у важких об-
ставинах, спричинених війною, та як 
служитель має зміцнювати віру чле-
нам місцевої церкви, допомагати тим, 
хто в паніці. І  яким має бути зміст про-
повідей під час війни.

Загалом дискусія виявилася жва-
вою та цікавою. А запитання від  учас-
ників конференції лише доповнювали 
порушені теми.

Регіональний служитель Микола 
Свірчук розповів про деякі організа-
ційні питання конференції і закликав 
до пожертвувань. Загалом на конфе-
ренції були присутні близько 200 пас-
торів із Рівненської області, а також 
гості з інших областей.

На жаль, не все заплановане вда-
лося зробити, не всі запрошені зумі-
ли прибути на конференцію — життє-
ві обставини вносять певні корективи. 
Спостерігаючи за сучасними тенден-
ціями та глобальними подіями, розумі-
єш, що живі зустрічі найцінніші. Тому  
молимось, щоб і надалі мати можли-
вості збиратися наживо з братами й 
сестрами по вірі — не у в’язницях, не 
крізь заборони та жахіття війни, але 
під мирним небом і в добробуті. Бог з 
нами, Він на боці тих, хто ходить про-
стими стежками, чинить правду і має 
смиренне серце.

Олександр Геніш.

Бог лікує розбиті серця. У Своїй проповіді, виголошеній у На-
зареті, Ісус сказав, що Бог послав Його лікувати розбиті сер-
ця. Серце в нашій мові, а також у Біблії означає цілу людину 
або її центр, осердя. Адже саме в серці концентруються всі 
людські переживання й реакції. Про декого кажуть, що він ду-
має серцем, про іншого — що він вирішує серцем, а ще про ко-
гось — що в нього слова пливуть просто із серця. Говорять 
також, що в деяких людей бувають серцеві фантазії, що де-
хто має для одних добре серце, а для інших — зле, що в когось 
є серце, яке ніколи не забуває, а в декого — серце як на долоні.

С
ерце — це також місце, з якого люди-
на спілкується з Богом. Якщо Бог є лю-
бов, то серце — саме та частина люд-

ського тіла, яка найбільше годиться для на-
лагодження зв’язку з Богом. А отже, серце 
— це не тільки знак чуттєвого й емоційно-
го життя людини, а й символ цілої людини. 
Доки серце перебуває в стосунках із Богом, 
доти воно правильно працює та живе. Але 
якщо гріх відлучить людину від Бога, серце 
стає розбитим. Людина, яку огорне надто 
глибокий сум, невдовзі втратить здатність 
жити та адекватно реагувати.

Якщо людина раптово зіткнеться з яки-
мось злом, її серце, як кажуть, може злама-
тися. Якщо на людину напало зло, якщо її 
так сильно атакувала якась ненависть, що 
вона не може встояти, тоді вона починає не-
навидіти, мстити, а отже, можна сказати, 
що вона має розбите серце. Бо поки серце 
добре, воно — живе й здорове. 

Якщо хтось починає говорити лише про 
щось негативне, видобувати із серця погані, 
брудні й злі образи, тоді кажемо, що в ньо-
го зламане серце. 

Якщо хтось розчарувався в комусь, тоді 
його серце розбите від розчарування. Якщо 
хтось не бачить виходу з важкої ситуації чи 
хвороби, можна теж сказати, що його сер-
це зламане.

Дехто може перебувати під такими силь-
ними ударами гріхів, зазнавати таких потуж-
них нападів зла й поганих людей, що не зда-
тен повірити в те, що Бог добрий, і тоді також 
кажемо, що в такої людини розбите серце. 

Коли людина втратила довіру до інших, 
її серце теж розбите. Коли вона погодила-
ся зі своєю лихою долею, коли її постійно 
переслідують невдачі на роботі, коли вона 
більше не здатна довести своєї невинно-
сти, не може реалізувати мрії свого життя, 
не спроможна усунути численних перешкод 
на своєму шляху, значить, її серце розбите.

Отже, розбитим є те серце, яким люди-
на не здатна мислити, позитивно реагувати, 
згадувати приємні ситуації та образи, бачити 
майбутнє у світлих кольорах; а сама вона не 

може більше чинити добра й вірити в добро.
Ісус прийшов вилікувати розбиті серця. 

Розбите серце – це важка хвороба, важ-
ча за будь-яку психічну чи фізичну. Внаслі-
док психічної або фізичної недуги людина 
втрачає тілесну або психічну здатність ре-
агувати й діяти, але не стає злою. Коли ж 
у людини розбите серце, вона може стати 
злою, злосливою, недоброю, може втрати-
ти всю себе. Розбите серце — це зламане 
людське життя. 

Тому Ісус є не лише Лікарем, але й Спа-
сителем. Він не тільки лікує рани, які вини-
кли внаслідок негативного життєвого дос-
віду людини, Він спасає людину від повної 
згуби. Саме в цьому і полягає різниця між 
опікою психіятричною, як каже Віктор Фран-
кль, австрійський психіятр і психотерапевт, 
та опікою душпастирською. Психіятрична 
лікує, а душпастирська — спасає людину.

Розбите серце можна вилікувати і спасти 
лише любов’ю. Коли людина прощає тому, 
хто перебуває у відчаї, коли дарує йому ніж-
ність і тепло, коли виявляє до нього терпін-
ня і доброту, коли є лагідною, нескінченно 
стриманою, тоді поволі з розбитого серця, 
як зі зламаної очеретини, починає проро-
стати новий паросток і життя. Бо насправді 
розбите в людини не серце, а життя. Люд-
ська любов занадто слабка, щоб вилікува-
ти й спасти таку людину. А тому тут конче 
потрібна Божа любов.

Біля людини, яка зламана, спочатку тре-
ба просто тихо стояти. У цей час, а також і 
потім за неї слід молитися. Треба просити 
Ісуса, щоб Він торкнувся тієї рани, від якої 
ця людина зламалася, та почав її лікувати. 

Водночас треба нагадати людині з роз-
битим серцем, що в той момент, коли її сер-
це розбилося, Ісус був поруч. Лікування сер-
ця відбуватиметься крок за кроком, і вреш-
ті воно одужає.

Християнина покликано, так само, як 
Ісуса Христа, лікувати розбиті серця. У сві-
ті безліч розбитих сердець. Щоб зцілити їх, 
потрібно дуже багато лікарів.

Вас теж запрошено.

Жінки завжди горнулися до Ісуса — ніхто так не розумів їхні душевні 
потреби й переживання. А їх було немало, бо з часів гріхопадіння на жінку 
спрямована прицільна атака ворога.

Не тому, що жінка — основна його ціль. Трагічні події біля дерева пізнан-
ня добра і зла показали, що найпевніше звести чоловіка з дороги можна 
саме через жінку. І коли чоловік змістить фокус у ставленні до жінки з 
Божого погляду на людський або диявольський, його власна місія опиня-
ється під загрозою.

Я
к наслідок тисячі років існування людства — це 
тисячі років викривленого ставлення до жінки. 
Ісус Христос кардинально змінив це ставлення. 

Він хоче вживати жінок для Своєї слави.

І підготувати жінок на діло служби — завдання 
духовно зрілих сестер, головна стратегія організо-
ваного жіночого служіння.

Але якщо такого служіння в церкві немає, а у 

вашому серці горить поклик  до нього — з чого почати?
Відповідь очевидна: з молитви! Якщо до праці 

кличе вас Господь, то Він готовий дати вам чітке 
розуміння цілі і напрямку руху.

Наступний крок — розмова з пастором. Без його 
благословення ваша діяльність приречена на невдачу, 
якими би впевненими ви не були, що то — від Бога.

І вже разом із ним ви визначаєте наступні кроки 
і за його порадою підбираєте команду.

Формат цієї праці різний — залежно від потреб 
та обставин вашої громади. Це можуть бути за-
гальні чи тематичні конференції, бесіди, семінари 
і клуби, особисті зустрічі і консультування, моли-
товні ланцюжки тощо. Проте в основі всіх заходів і 

планів мають бути покладені Боже Слово і молитва. 
Зазвичай у громадах УЦХВЄ в рамках жіночо-

го служіння робота ведеться за: 
напрямками: молитовний, інформаційно-аналі-

тичний, соціальний, душеопікунства та навчання;
соціальними статусами: з одруженими, дівча-

тами, самотніми, вдовами, жінками похилого віку, 
новонаверненими, жінками в кризових ситуаціях 
(таких дуже побільшало у воєнний час).

Наша ціль – ростити нове покоління християнок, 
готових служити й поширювати принципи Божого 
Царства у повсякденному житті.

Людмила Бендус.

6 Рі б і

СЛУЖІННЯ ЦЕРКВИ СЛУЖІННЯ ЦЕРКВИ 
В УМОВАХ ВІЙНИВ УМОВАХ ВІЙНИ Бог лікує рооозбзббббзбзбзбииитититі серця. У ССвоїїй проповіді, виголошеній у НаНаНаНННаНа-

УТІХА ДЛЯ РОЗБИТОГО СЕРЦЯУТІХА ДЛЯ РОЗБИТОГО СЕРЦЯ

Олександр Третяк зустріли звістку про повномасштабну

Жінки завжди горнулися до Ісуса — ніхто так не розумів їхні душевні вашому серці горить поклик  до нього — з чого почати? планів мають бути покладені Боже Слово і молитва. 

ЯК ПОЧАТИ ЖІНОЧЕ СЛУЖІННЯ В ЦЕРКВІЯК ПОЧАТИ ЖІНОЧЕ СЛУЖІННЯ В ЦЕРКВІ

Невдячніістстстстььь — нааайййгйгйгйгііірірірша людська риса І водночас найне- Невдячна людина вважає, що все, що
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Невинні немовлята поми-
рають від жахливих захво-
рювань. Невинні перехожі ги-
нуть внаслідок стихійного 
лиха, а малі діти — у те-
рористичних актах. Отже, 
якщо Бог існує, чому ми всі 
страждаємо від хвороб, на-
сильства та війни? Де був 
Бог під час Голокосту? Чому 
Він не поклав край всьому 
цьому злу?

З
аява про те, що Бога не існує, оскіль-
ки в цьому світі є зло, — суперечли-
ва. Бо якщо Бога не існує, то й не іс-

нує такого поняття, як «зло». Якщо немає 
Бога – немає й об’єктивної моралі. Усе 
піддається суб’єктивним визначенням 
та особистим інтерпретаціям.

Наприклад, теорія еволюції ствер-
джує, що виживають найсильніші та най-
пристосованіші. Тому, подорожуючи Аф-
рикою і спостерігаючи, як тигр пожирає 
зебру, ми не робимо висновок, що тигр 
— зло і його слід покарати й помістити 
у тюремну камеру. Натомість ми дивує-
мося чудесам природи. Якщо немає Бога, 
то немає жодної різниці між нами й тва-
ринами. І людина, яка викрала, вбила і 
з’їла іншу людину, — це просто сильна 
тварина, яка виживає завдяки слабшим.

Чи є причини у допуску 
страждань?

Війни, ненависть і насильство не з’яв-
ляються раптом із нізвідки. Джерело зла 
і злодіянь виходить із нас, із людської 
суті. Зло існує у всіх нас. Тому якщо Бог 
хотів би позбавити світ від всякого лихо-
дійства і зла, то все, що Він мав би зроби-
ти, — це знищити людський рід.

А може, ціль життя людини – чисте 
задоволення та постійні веселощі? З 
абсолютною відсутністю почуттів болю 
чи страждання? Хто взагалі сказав, що 

страждання, біль та смерть – це пога-
но? Згідно з Писанням, ціль людського 
існування, перша і головна, полягає в 
тому, щоб мати стосунки з Богом. Зна-
мените кліше «Те, що вас не вбиває, ро-
бить вас сильнішим» істинне.  Неможли-
во збудувати щось нове, не зруйнувавши 
старе. Ми ростемо, дорослішаємо та міня-
ємося завдяки кризам, а не комфортам. 

Як і у випадку з Йовом у Біблії, Бог 
дозволяє нам переживати страждан-
ня. Для того, щоб ми звели очі до неба в 
пошуках Бога і були залежними від Ньо-
го. Існування зла й аморальності в цьо-
му світі — це провина не Бога, а наша. 
На початку Книги Буття Бог дає Адаму 
привілей вільного вибору. З привілеєм 
самостійного вибору також приходить 
велика відповідальність, оскільки наш 
вибір веде до далекосяжних наслідків і 
впливів. Наш вибір — результат бороть-
би, яка існує в кожному з нас. Боротьба 
між любов’ю, тобто намірами бути до-
брозичливими, і егоїзмом — здійснюва-
ти злі справи і дбати лише про себе, на-
віть якщо це завдає комусь болю, і Біблія 
називає це гріхом.

Гріх глибоко вкорінений у нас і 

торкається майже кожного рішення, яке 
ми приймаємо. Теорія «ефекту метелика» 
вчить, що одне невелике рішення може 
вплинути на майбутні покоління. Ось 
чому наш світ такий, який є. Огляньтеся 
навколо — наші рішення впливають на 
все починаючи від дрібних суперечок і 
закінчуючи ненавистю та жахливими 
війнами. Від забруднення довкілля до 
стихійних лих та страшних хвороб. Усе 
це наслідок неправильного вибору, гріхів 
кожного покоління. За своєю природою ми 
схильні шукати когось, кого можна звину-
ватити, але потрібно визнати той факт, 
що зло і злодіяння не лише навколо, а й 
усередині нас. Зло та злі вчинки показують 
не те, що Бога немає у світі, а те, що Його 
немає у нашому житті. 

Спосіб зупинити зло
Це нескінченний цикл кровопролиття, 

помсти за помсту триває й донині. Єдиний 
спосіб зупинити кровопролиття та кровну 
помсту — це любов. Ось що про це ска-
зав Ісус: «І як бажаєте, щоб вам люди чи-
нили, так само чиніть їм і ви» (Лк. 6:31). 
Якби ми чинили так, яким був би світ? 

Апостол Павло теж говорив про це: 

«Не будь переможений злом, але пере-
магай зло добром!» (Рим. 12:21).

Отож якщо проблема починається 
всередині нас, її вирішення не може бути 
поза нами. Якби Бог змусив усі ракети та 
зброю зникнути прямо зараз, люди все 
одно використовували б палиці та камін-
ня, бо вони завжди вигадають причини 
для того, щоб боротися та воювати. Гріх 
і ненависть можуть бути виражені зо-
внішніми діями, але джерело проблеми 
міститься всередині.

Апостол Яків твердить, що тепер ми 
маємо новий, вищий стандарт для ви-
значення «добра» і «зла». Якщо до цього 
моменту нас просили триматися якомо-
га далі від зла, то тепер нас закликають 
до іншого: «Отож, хто знає, як чинити до-
бро, та не чинить, той має гріх!» (Як. 4:17)

Апостол Яків вимагає не лише аби ми 
не завдавали шкоди іншим — ми покли-
кані приносити їм користь, бути уважни-
ми до них і ставити їх вище себе. Новий 
Завіт навчає, що якщо ми маємо можли-
вість творити добро і навмисно уникаємо 
цього — ми грішимо проти Бога.

Тому перш ніж вказувати пальцем 
на інших або на Бога, потрібно зазирну-
ти всередину себе і зрозуміти, що справ-
жня проблема зла походить із нашого єст-
ва. Те, що нам потрібне для зцілення сві-
ту і досягнення миру в усьому світі, — це 
зцілення людських сердець.

Релігія — це не відповідь
Вирішення цієї проблеми неможли-

во знайти у релігії. Ми не вважаємо, що 
якщо покласти шматок тканини на голо-
ву або обв’язати руку шкіряними ремін-
цями, це якось виправить наші розбиті 
серця. Релігії лише відокремлюють од-
них людей від інших. Стосунки з Богом, 
навпаки, зближують їх.

Це правильно — оплакувати мільйо-
ни невинно загиблих. Однак також важ-
ливо пам’ятати, що якби зло могло пере-
могти, єврейський народ був би знище-
ний три тисячі років тому. Так, Голокост 

стався, але Бог спостерігав за нами, 
щоб засвідчити той факт, що Він вико-
нує Свої обіцянки.

Один із найганебніших висновків 
будь-якого випадку вбивства — чи то 
ситуації, коли одна людина вбиває іншу 
людину, чи коли один народ намагаєть-
ся знищити інший народ — полягає в 
тому, що людському серцю не можна 
довіряти. Коли людина щиро вірить, що 
вона має рацію — ніщо не може її зупи-
нити. Навіть побожні люди, ті, кого вва-
жають праведними, можуть оступити-
ся, вчинивши зло і підштовхнувши ін-
ших до насильства, причому роблять це 
вони в ім’я Бога.

Ми недарма маємо 
свободу волі

Бог дозволяє злу існувати у світі не 
тільки для того, щоб ми мали повноту 
свободи волі, але й тому, що без зла у 
нас не було б можливості дізнатися, що 
таке добро. Так само, як ми не дізнали-
ся б, що таке світло, якби ніколи не ба-
чили пітьму, або не знали б, що таке хо-
лод, якби ніколи не відчували тепло. Бог 
використовує нашу реальність, щоб ми 
зрозуміли, що таке зло, а що добро, і — 
обирали добро.

Ми і тільки ми, увесь рід людський є 
джерелом проблеми і причиною нашого 
власного болю та страждань. Якби Бог 
хотів позбавити світ від зла та злодіянь, 
усе, що Йому потрібно було зробити, — 
це знищити всіх людей. 

Ось чому ми самі не можемо виріши-
ти цієї проблеми. І нам потрібен Спаси-
тель — із силою, яка перевершує нашу 
власну. Той, Хто може не лише прости-
ти нам за всі погані рішення, які ми при-
йняли, але  й оновити наші розбиті сер-
ця, Хто покаже приклад і дозволить нам 
почати все з чистого листа.

І це – суть історії про Месію та Но-
вий Завіт.

Ейтан Бар.
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Євангеліє розповідає про одно-
го паралізованого, який настіль-
ки сильно хотів зустрітися з Ісу-
сом, що вмовив своїх чотирьох дру-
зів розібрати дах і опустити його 
в діру! Ця людина, що провела усе 
своє життя в горизонтальному 
положенні, пережила мить «вер-
тикальної» слави.

Ісусові явно припало до душі таке 
втручання. Його завжди вража-
ла неординарна віра, а ця команда 
зі знищення дахів чітко її проде-
монструвала. Проте реакція Ісу-
са вкрай здивувала присутніх. По-
бачивши їх віру, Він сказав: «Будь 
бадьорий, сину! Прощаються тобі 
гріхи твої!».

Х
то взагалі згадував про гріхи? І хто такий 
Ісус, щоб прощати їх? Ісус втихомирив де-
бати загадковими словами, які немов підсу-

мовують Його загальне ставлення до фізичного 

зцілення: «Що легше, сказати: Прощаються тобі 
гріхи чи сказати: Уставай та й ходи?». І наче на 
підтвердження Своєї думки Ісус просто сказав 
слово, і паралізований підвівся, згорнув свій ма-
трац і пішов додому.

Ісус ніколи не зустрічав хворобу, яку не міг би 
зцілити; вроджений дефект, який не міг би випра-
вити; біса, якого не міг би вигнати. Проте прощен-
ня гріхів вимагає вольової дії від іншої сторони, і 
дехто з тих, хто почув слова Ісуса про благодать 
і прощення, відверталися, так і не покаявшись.

«Але щоб ви знали, що прощати гріхи на зем-
лі має владу Син Людський...», – оголосив Ісус 
скептикам, зціливши ту людину. Наочна ілю-
страція «нижчого», яке служить «вищому». Ісус 
знав, що духовна хвороба чинить більш руйнів-
ну дію, ніж будь-яка фізична недуга. Кожен зці-
лений врешті-решт помирає – і що ж? Ісус при-
йшов насамперед для того, щоб зціляти душі, а 
не тлінні оболонки.

З якою легкістю ми, живучи в матеріальних ті-
лах, знецінюємо духовний світ! Ісус приділяв бага-
то часу таким питанням, як лицемірство, легалізм 
і гордість. А хто сьогодні присвячує себе зцілен-
ню цих «духовних» проблем? На жаль, безліч слу-
жінь зосереджуються лише на фізичних недугах. 

З книги Філіпа Янсі «Ісус, Якого я не знав».

Наш Бог Добрий, Люблячий та Святий водночас. 
І значно більше за нас зацікавлений, щоб ми жили 
в чистоті та праведності. Це — умова, за якої 
Божі обітниці стають реальністю нашого життя.

Самотужки ми так жити не зможемо. І Бог це 
знає. Тому Ісус і прийшов на цю землю, жив як лю-
дина, помер за наші гріхи й воскрес для нашого 
оправдання. І тепер дає нам благодать, щоб ми 
могли жити так, як до вподоби Богові.

А 
для цього важливо пізнава-
ти Бога правдиво і прийма-
ти Його любов. Тоді ми ро-

зумітимемо, що Він ніколи нас не 
відкине, коли ми десь похитнемо-
ся, але й не терпітиме наших сві-
домих гріхів.

Богу набагато важливіша наша 
щирість, ніж наша досконалість. 
Він знає все про нас, зокрема й 
про гріховність, заховану в глиби-
нах нашого серця. І попри все лю-
бить, мотивуючи дозволити Йому 
служити нам.  

Він може все, але працює лише 

з тим, що ми щиро відкриваємо. 
Ось як Біблія описує цей принцип: 
«Зі справедливим поводишся Ти 
справедливо, із чесним по-чесно-
му, із чистим поводишся чисто, а 
з лукавим за лукавством його» 
(Пс.17:25-26).

Тому важливо вміти бачити 
себе в Його світлі. Лише тоді ми 
здатні на адекватну оцінку всякої 
нечистоти у своєму житті і може-
мо покаятися на основі 1 Ів. 1:9 — 
«Коли ми свої гріхи визнаємо, то 
Він вірний та праведний, щоб грі-
хи нам простити, та очистити нас 

від неправди всілякої».
Приймаючи Боже прощення, 

ми відновлюємося у стосунках із 
Богом і можемо наповнюватися 
Божим життям через поклоніння, 
перебування у Слові, через близь-
кі взаємини з Богом і людьми, які 
знають Його особисто. 

А для того, щоб Бог беріг нас 
від всякого зла, потрібно самим бе-
регтися від гріховного бруду — «... 
хто народився від Бога, той себе 
береже, і лукавий його не торка-
ється» (1 Ів. 5:18). І ще: «Над усе, 
що лише стережеться, серце своє 
стережи, бо з нього походить жит-
тя» (Пр. 4:23).

Коли ми пильнуємо про страх 
Божий, тоді можемо пізнавати 
Боже серце, усвідомлено відмов-
лятися від всього, що Його засму-
чує, та обирати шлях праведності. 
Це тішить Бога і приносить у наше 
життя повноту Його благословень.

Оксана Маліщук.

Невинні немовлята поми- «Не будь переможений злом але пере- стався але Бог спостерігав за нами

ЧОМУ БОГ ДОПУСКАЄ ЗЛО?ЧОМУ БОГ ДОПУСКАЄ ЗЛО?

страждання біль та смерть – це пога- торкається майже кожного рішення яке
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ЄЄЄвангеліііє розповііідає про одно зцілення: «Що легше сказати: Прощаються тобі

ЩО ЛЕГШЕ?ЩО ЛЕГШЕ?

ННаш ББог ДДобббр йий ЛЛюбббляч йий та ССвят йий водночас від неправди всілякої»

ЯК ЖИТИ В ЧИСТОТІ ТА ПРАВЕДНОСТІЯК ЖИТИ В ЧИСТОТІ ТА ПРАВЕДНОСТІ



5№ 8 (215) серпень 2022

ЗА ЄВАНГЕЛЬСЬКУ ВІРУ ЗЕМНЕ І ДУХОВНЕ

№№ 88 ((221155)) 22002222№№ 88 ((221155)) 22002222

Багато людей споді-
вається на диво: у влас-
ному житті, у житті 
близьких, у країні, у ціло-
му світі. Не можна в цьо-
му прагненні їх звинува-
чувати чи, тим більше, 
із них глузувати, адже ні-
хто не може жити без 
надії. Але й не варто ті-
шитися зайвими ілюзія-
ми, самозаспокоювати-
ся, присипляти власну 
пильність, що все ми-
неться якось собою. На-
справді дива стаються 
не так часто, як би нам 
того нам.

Н
е варто зневірятися, бо є спо-
сіб буквально змінити життя. 
І цей спосіб доступний всім і 

кожному, у будь-який момент дня і 
ночі. Апостол Павло про це сказав 
так: «Ось тепер час сприятливий, 
ось тепер день спасіння» (2 Кор. 6:2). 

Те, що Ісус може змінити жит-
тя на краще, знають практично 
всі, навіть атеїсти. На жаль, дале-
ко не всі просять Його це зробити. 
Бо це вимагає покаяння, перегляду 
саме свого, а не чужого життя. А на 
це здатні не так уже й багато лю-
дей. Гріх для багатьох залишається 

бажанішим та солодшим, ніж жит-
тя з Христом. Христос Сам гово-
рив, що люди «полюбили темряву 
більше, ніж світло, бо діла їхні були 
лихі» (Ів. 3:19). 

Одного разу, відповідаючи Ісу-
сові, Симон-Петро сказав: «Госпо-
ди, до кого нам іти? Ти маєш слова 
життя вічного, і ми увірували і пізна-
ли, що Ти Христос, Син Бога Живо-
го» (Ів. 6:68-69). Але це був Петро, 
для якого «слова життя» настіль-
ки важили, що він покинув бага-
тий улов риби заради слідування 
за мандрівним Учителем (див. Лк. 
5:11). На таке насправді здатні не 
так і багато людей.

Слово Боже так про це говорить: 
«Світлом правдивим був Той, Хто 
просвічує кожну людину, що прихо-
дить на світ. Воно в світі було, і світ 
через Нього повстав, але світ не пі-
знав Його. До свого Воно прибуло, 
та свої відцурались Його. А всім, 
що Його прийняли, їм владу дало 
дітьми Божими стати, тим, що ві-
рять у Ймення Його, що не з кро-
ви, ані з пожадливости тіла, ані з 
пожадливости мужа, але народи-
лись від Бога» (Ів. 1:9-13).

Цим щасливчикам, блаженним у 
біблійному розумінні, відкриваєть-
ся якщо і не відразу, та все ж із ча-
сом таки відкривається доволі про-
ста житейська істина: життя з Бо-
гом — це справжнє диво. І пізнавши 
цю істину, людина вже не потребує 
жодних інших чудес.

Де б ми не жили, більшість 
із нас може ототожнювати 
своє життя з досвідом пе-
ребування в пустелі — у сво-
їх країнах, церквах, сім’ях і 
стосунках. Ми можемо роз-
глядати цю боротьбу як ата-
ки ворога, яким треба про-
тистояти, або ж досвід, із 
яким не можна миритися.

А
ле подорож Ізраїлю в пустелю після 
їхнього визволення з Єгипту нага-
дує нам, що пустелі не завжди ви-

никають через невдачу чи підступи са-
тани. Вони можуть стати місцями наших 
змін, які Бог використає для нашого бла-
га, якщо ми пройдемо ці пустелі з вірою.

Що, якби ми вітали пустелю?

Божий намір у пустелі
У Книзі Вихід читаємо, як Бог визво-

лив ізраїльський народ з Єгипту і як на-
повнив їх надією дійти до землі обітова-
ної. Але після того, як Ізраїль чудесним 
чином перетнув Червоне море та став 
свідком знищення єгипетської армії, те, 
що Ізраїль побачив на горизонті, не на-
гадувало край молока та меду, а, швид-
ше, — пустелю.

Чи Бог помилявся? Чи справді Він пла-
нував вивести їх з Єгипту, а потім уби-
ти в пустелі? Рішуча відповідь Біблії — 
ні. Пустеля не була випадковістю чи озна-
кою того, що Богові байдуже. Насправді 

пустеля показала, як Бог піклувався про 
Свій народ протягом усього шляху.

Мойсей згадував вихід, коли навчав 
нове покоління: «Пам’ятай усю дорогу, 
якою Господь, Бог твій, водив тебе ці со-
рок літ пустинею, щоб упокорити тебе, ви-
пробовуючи тебе, щоб пізнати, що у тво-
єму серці» (Повт. Зак. 8:2).

Пустеля та відсутність ресурсів по-
казали, що було в серці Ізраїлю, вияви-
ли справжній рівень відданості Богові. 
Бог вивів Свій народ з Єгипту, але те-
пер Йому потрібно було вивести Єгипет 
зі Свого народу.

Біль та обіцянка
Розповідь про створення нагадує, 

що спочатку Бог не передбачав для лю-
дини життя в пустелі. Він створив Ада-
ма та Єву і помістив їх в Едемський сад, 
чудову місцину без жодних ознак пусте-
лі чи посухи.

Але наближалася пустеля. Біблія гово-
рить, що «через одну людину гріх увійшов 
у світ, а через гріх смерть, і так смерть 
перейшла на всіх людей, бо всі згріши-
ли» (Рим. 5:12). Гріх вивів людство з саду 
в нову пустелю.

Проте Бог, як люблячий Батько, праг-
не повернути наші серця до Нього. Саме 

це Він зробив з Ізраїлем у пустелі: Він до-
сліджував їхні серця і карав їх, як батько 
карає сина (Повт. Зак. 8:5).

У цьому ж розділі сказано: «Він упоко-
рив вас, і залишив вас голодними, і году-
вав вас манною, якої ви не знали... щоб 
Він вам дав знати, що не хлібом самим 
живе людина, але кожним словом, що ви-
ходить з уст Господніх» (Повт. Зак. 8:3).

Пустеля — це місце трансформа-
ції. Незалежно від того, що це —безро-
біття, церковні проблеми, сімейні нега-
разди, хвороба чи ще якісь випробуван-
ня, коли ви вийдете з цього, ви будете або 
більше схожі на Ісуса, або менше схожі 
на Нього. Ви можете стати зрілішими в 
Господі та чутливішими до Його голосу, 
а можете — і гірішкими, цинічнішими та 
безнадійнішими. Точно одне: ви не зали-
шитеся таким самим.

Та як ми можемо вийти з пустелі більш 
схожими на Ісуса? Відповідь полягає в Бо-
жому забезпеченні для нас.

Наш хліб у пустелі
Для Ізраїлю Божим забезпеченням 

у пустелі була манна, невідома і дивна 
речовина. Припускають, що назва, яку 
люди дали цій страві, походить від єв-
рейського виразу «man hu», що означає 
«Що це?» (Вих. 16:15).

Ізраїль хвилювався про фізичну їжу, 
але Бог хотів мати з ними стосунки. Ось 
чому надання манни було щоденним, а 
не щотижневим чи щомісячним. Господь 
хотів навчити Свій народ — і нас сьогод-
ні — що, крім фізичної їжі, найбільшою 

потребою людини в цьому житті є інти-
мні та залежні стосунки з Ним.

У пустелі, де зникає будь-яке джерело 
безпеки та стабільності, стає очевидним, 
що ми потребуємо Господа. Люди, які по-
мерли в пустелі, померли не через голод 
чи тяжкість випробувань, а тому, що вони 
не повірили в Слово Боже (Числ. 32:13).

Коли Мойсей сказав людям, що Бог 
пошле манну, він сказав: «Вранці ви по-
бачите славу Господню» (Вих. 16:7). По-
бачивши манну, вони побачили славу 
Божу. Манна вказувала на Бога і, як пі-
зніше відкрив Ісус, на Самого Христа: «Я 
— хліб життя; кожен, хто до мене при-
ходить, не буде голодувати, і хто вірує в 
Мене, не матиме спраги повік» (Ів. 6:35).

Коли ви ходите пустелею і почуває-
теся на межі краху чи смерті, у вас може 
виникнути спокуса сумніватися чи нарі-
кати на Бога, забуваючи про чудеса, які 
Він творив у минулому. Але Бог закли-
кає нас протистояти наріканню та від-
чаю, щоб ми могли зосередити свій по-
гляд на Людині, на Яку вказує манна, — 
на Ісусі Христі.

Простого знання про Божі шляхи не-
достатньо. Християнське життя полягає 
в пізнанні Його особистим і персональ-
ним способом. Пустеля — це можливість 
поглибити свої стосунки та спілкування 
з Христом, бо Він — істинне і найбільше 
забезпечення Божих дітей.

Чи готові ви довіряти Богові в пусте-
лі? Якщо так, то ви побачите Його славу.

Фабіо Россі.

slovoproslovo.info.

Батьки показують дитині Бога. Формуючи стосунки з діть-
ми, ми формуємо їхні стосунки з Богом.

І було б добре, якби можна було десь прочитати десь 5-10-20 
чи скільки там порад, дотримуючись яких, можна автоматич-
но стати «правильною» мамою для дитини,  «мамою за сер-
цем Божим». Мій досвід материнства, однак, показує, що на-
віть найкращі поради щодо виховання не завжди працюють в 
конкретній ситуації з конкретною дитиною.

Та є кілька універсальних, базових підказок, які можуть ста-
ти доброю основою для виховання в кожній родині.

Стати дитиною за серцем Божим
Аби бути мамою за серцем Божим, по-

трібно самій стати дитиною за серцем Бо-
жим, вміти слухати і слухатися Бога, знати 
Його серце, Його бажання і волю, розріз-
няти Його голос. Бо в відносинах із дітьми 
не раз виникатимуть ситуації, коли реагу-
вати доведеться миттєво. Бог завжди по-
руч і готовий допомогти. Але коли мама не 
звикла співпрацювати з Ним, може виник-
нути проблема.

Відповідально ставитися до 
спадщини Господньої

Знайомий всім вірш зі 127-го псалма: 
«Діти — спадщина Господня. Плід утроби – 
нагорода» нагадує не лише про те, що діти 
– від Бога, але й про відповідальність мами 
посвячено ставитися до цієї Божої спадщи-
ни, так, аби нагорода не перетворилася на 
«кару Божу».

Забезпечувати базові потреби 
дитини

Дві основні потреби дитини — любов і 
безпека. Дитина мусить знати, що вона цін-
на, важлива, що її люблять і  їй нічого не 
загрожує. І коли їй рік, і коли 10, і коли 17. 

Вчити послуху
Важливо навчити дитину послуху — бо 

інакше вона не вмітиме слухатися Бога і 
Його Слова. 

До п’яти-шести років треба закласти ос-
нови розуміння, що можна робити, а що – ні.

До дев’яти-десяти — потрібно додавати 
контекст стосунків. Ти робиш те чи те, бо це 
правильно і ти любиш маму. Дружба з ма-
мою передує дружбі з Богом.

А вже підлітки потребують логічного об-
ґрунтування і переконання. 

Навчити читати Слово
Один із обов’язків мами – навчити ди-

тину любити Слово. Читання Біблії розви-
ватиме їх мислення, збагачуватиме слов-
никовий запас, живитиме дух і формува-
тиме світогляд. 

Та щоб цього навчити, потрібно самій 
це любити. 

Читання для дітей має бути цікавим і від-
повідним їхньому рівневі. Так само й спіль-
на молитва не може бути втомливою і за-
надто довгою, не відповідною вікові дити-
ни, бо інакше вона ризикує стати для них 
небажаною практикою.

Бути «п’ятим Євангелієм» у сім’ї
Наші діти — це «п’яте Євангеліє» для 

вчителів, однокласників, друзів... А щоб 
воно працювало, мамі 
потрібно самій стати 
таким «Євангелієм» 
у сім’ї. Показувати 
Бога, в Якого вона 
вірить, Таким, Яким 
Він справді є.

Запалити 
бажання стати 

світлом для 
світу

Бог хоче спасати 
всіх людей: лікарів, 
економістів, політи-
ків, музикантів, про-
грамістів, вчених... 
Мама може запалити 

в серці дитини бажання стати світлом для сві-
ту цих людей («Ви — світло для світу… Отак 
нехай ваше світло світить перед людьми, щоб 
вони бачили ваші добрі діла та прославля-
ли Отця вашого, що на небі», Мт. 5:14, 16).

Діти повинні знати, що небо — це не зі-
брання малоосвічених людей, які нічого не 
роблять, лише на арфах грають. (Утім, гра-
ти на арфі теж треба вчитися). І на небі не-
має нероб. Ті таланти, які Бог дав дітям зем-
лі, будуть мати продовження в вічності. І їх 
потрібно розвивати.

Що зробив би Ісус?
Ціль життя християнина — і великого, і 

малого — являти Ісуса. Діти не вмітимуть 
це робити, якщо мама їх не навчить.

«Що зробив би Ісус?» — це добре запи-
тання, і дітей варто навчити ставити його, 
перш ніж вони прийматимуть якесь рішення.

Просити пробачення
 У вихованні неможливо уникнути поми-

лок і неправильних рішень. Мама повинна 
вміти просити в дитини пробачення. Тоді 
дитина сама вмітиме просити пробачення 
в людей і каятися перед Богом.

Будувати стосунки
Щоб ці поради працювали, доведеться 

будувати з дітьми близькі, доброзичливі сто-
сунки, поважаючи їх особистість і розумію-
чи їх унікальність. 

Людмила Бендус.

ДДе бб ми не жили ббільшість це Він зробив з Ізраїлем у пустелі: Він до- потребою людини в цьому житті є інти-

КИМ ВИ СТАНЕТЕ ,КИМ ВИ СТАНЕТЕ ,  
КОЛИ БОГ  ПРОВЕДЕ ВАС КРІЗЬ ПУСТЕЛЮ?

Батьки показують дитині Бога Формуючи стосунккиии зз діть- в серці дитини бажання стати світлом для сві-

МАМА ЗА СЕРЦЕМ БОЖИММАМА ЗА СЕРЦЕМ БОЖИМ

пустеля показала як Бог піклувався про ББііль та обббііцянка

д ду

БББагато людеййй сподііі бажанішим та солодшим ніж жит-

В ОЧІКУВАННІ ЧУДЕСВ ОЧІКУВАННІ ЧУДЕС
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Росія як концепція, як політич-
не та територіальне утворення, 
по-справжньому ненавидить саме 
Україну. Скажу більше виключно і 
лише Україну.

Я
к не дивно, це очевидно далеко не для всіх – як 
в Україні, так і у світі. Безглузді ідеї про те, що 
в Україні просто росія воює із Заходом чи Захід 

із росією, – на жаль, багато хто сприймає серйозно.
Але ні. Зараз (як і всі останні 500 років) росія в 

Україні воює з Україною і ні з ким іншим. І щоразу з 
однаковими цілями: Україна або підкоряється та ін-
тегрується, або припиняє своє існування (як народ/
населення і політичне утворення).

Це – екзистенційне надзавдання існування росій-
ської держави. У цьому є щось глибоко містичне, але 
ніяк не історичне, як намагаються нині всіх переко-
нати кремлівські люди похилого віку.

Росія ненавидить Україну з різних причин. Але 
є головна причина: росія ненавидить Україну че-
рез її Перворідство. Перворідство державне та 
християнське.

Невеликий відступ: наше історичне перворідство 
– не наша заслуга. Просто так склалося. Тому при-
воду для української національної гордості в цьому 
факті немає. Пишатися дозволено лише здобутка-
ми і то – дуже обережно.

Отже.
Із втратою України в росії зникає вся легенда, 

весь історичний та національний міф. Бо в такому 
разі треба відмовлятися від усього, і все перепи-
сати наново.

Звідки вести історію? Якщо не від стародавньо-
го Києва (нині багатомільйонного міста), тоді від 

якоїсь нитки Старої Ладоги (забутого всіма села з 
населенням у тисячу душ).

А чиїм сином був засновник Москви Довгору-
кий? О жах, тільки не це – сином київського кня-
зя Мономаха.

Ну і чи не головний біль – князь Володимир, який 
хрестив Київ і те, що пізніше історики назвуть Ки-
ївською Руссю. Саме той Володимир, який у Росій-
ській Православній Церкві називають святим і рів-
ноапостольним. Але найнестерпніше – він не лише 
святий та рівноапостольний, він ще й Київський. І ось 
із цим, як вважають вони, треба щось вирішувати.

Росія у своєму шаленому прагненні бути першою 
в історії сама в результаті виявилася без власного 
коріння, без власної ідентичності, без фундамен-
ту, без підстави. Для психічно здорових націй це не 
проблема – можна почати будувати з нуля. Але не 
в цьому випадку. Ці хочуть історію вкрасти, підім’я-
ти, присвоїти, окупувати.

Інакше – імперія звалиться. 
Це – війна за перворідство. Це війна строго ро-

сії з Україною, а не із Заходом (з яким у росії істо-
рично майже завжди все було добре).

Руслан Кухарчук.

Росія як концепція як політич

РОСІЯ ВОРОГУЄ 
НЕ З ЗАХОДОМ, А З УКРАЇНОЮ

«... Бо всі згрішили, і позбавлені Божої слави, 
але дарма виправдуються Його благодаттю, 
через відкуплення, що в Ісусі Христі» (Рим. 
3:23-24).

Цей текст допомагає вирівняти висоту на-
шого життєвого польоту. Ми можемо підні-
матися на різну висоту, мати різну думку про 
себе. Але повинні триматися висоти правиль-
ної – щоб долетіти до фінішу. 

Якщо літаки не піднімуться на свою висоту, 
вони просто не долетять до кінцевого пунк-
ту призначення. 

Я
ка ж висота вважається нор-
мальною для християнина? 
Як він має думати про себе? 

Ап. Павло каже так: «Через дану 
мені благодать кажу кожному з 
вас не думати про себе більш, 
ніж належить думати, але дума-
ти скромно, у міру віри, як кож-
ному Бог наділив» (Рим. 12:3).

Питання «хто ти» багато що 
визначає в нашому житті. Від 
нього залежить все. Багато ві-
руючих людей чомусь на це пи-
тання відповідають неправиль-
но, хоча впевнені, що відповіда-
ють по Писанню. Вони кажуть: 
«Я ніхто, я раб, я нічого не зна-
чу, нікому не потрібний, нічого 
не вмію». Це неправильна ви-
сота польоту. Той, хто так ду-
має, не зможе вигравати духовні 
битви, не здатний досягати успі-
ху в житті, не вміє гідно викону-
вати служіння. Така людина не 
знає, хто вона.

Христос залишив нам при-
клад. «Всяка долина нехай на-
повниться, і всяка гора й пагорб 

нехай понизяться, і кривизни ста-
нуть прямими, і нерівні дороги – 
гладкими. І побачить усяка плоть 
спасіння Боже» (Лк. 3:5-6).

Богові подобається, щоб ко-
жен зайняв свою висоту. І Він го-
ворить про це так: «... Бо всі згрі-
шили, і позбавлені Божої слави, 
але дарма виправдуються Його 
благодаттю, через відкуплення, 
що в Ісусі Христі» (Рим. 3:23-24).

Початковий стан усіх людей 
перед Богом однаковий – усі гріш-
ні. На фоні Божої святості люд-
ська праведність – темна пляма. 
Усі ми були боржниками перед 
Богом. Сума цього боргу, звісно, 
в кожного своя. Але для всіх ця 
сума була непідйомною. Не бачи-
ти людям Божої слави... Не бачи-
ти ні спасіння, ні життя вічного.

Але цей текст відкриває, що 
людина має право на Божу бла-
годать. Досить залишатися в 
стані грішних! Досить мучити-
ся докорами сумління,і казати, 
що ти недостойний, нічого не 
вартий. Сам Бог пропонує вам 

Свою благодать – відкуплення, 
звільнення, оправдання. Він не 
чекає вашого оправдання, Він 
Сам хоче вас оправдати!

«Діточки мої, це пишу я до 
вас, щоб ви не грішили! А коли 
хто згрішить, то маємо Заступ-
ника перед Отцем, Ісуса Хри-
ста, Праведного. Він ублаган-
ня за наші гріхи, і не тільки за 
наші, але й за гріхи всього сві-
ту» (1Iв. 2:1-2).

Христос хоче виправити вашу 
самооцінку. Але дозвольте Йому 
це зробити. Це не життя – ходи-
ти пригніченим, вважати себе 
невдахою, покинутим, останнім 
грішником. Це небезпечне ста-
новище. Бо гріх, відчуття прови-
ни з’їдає людину зсередини, об-
крадає її внутрішню красу і веде 
до смерті.

Два приклади – Петро та Юда. 
Обидва згрішили, і обидва потім 
мучилися, жалкуючи про скоєне. 
Печаль привела одного до пока-
яння, іншого – до суїциду.

Виправдавшись Його благо-
даттю, через відкуплення, що в 
Ісусі Христі, ввійдіть у Божу сла-
ву. Бог забажав «виявити ба-
гатство слави Своєї на посуди-
нах милосердя, що їх приготував 
на славу на нас...» (Рим. 9:23).

«Як і в Осії Він говорить: Наз-
ву Своїм народом не людей Моїх, 
і не улюблену улюбленою, і на 
місці, де сказано їм: Ви не Мій 
народ, там названі будуть сина-
ми Бога Живого!» (Рим. 9:25-26).

Олександр Геніш.

Уявіть собі країну, де валюта – 
це любов.

Уявіть ріст економіки від кожного лю-
блячого доторку, обіймів, поцілунків.

Уявіть собі магазин, де можна роз-
платитись «дякую» й усмішкою.

Уявіть, що ваш електрокар заря-
джається від  прогулянок за руку в 
улюбленому парку.

Уявіть...

У
явіть, що одного жахливого зимового дня, десь 
під ранок, у кожного з нас вкрали вміння усміха-
тися, радіти, бути безтурботними, як колись. Нас 

обікрали з ніг до голови. Вкрали всі звичайні буден-
ні справи і автоматизм, з яким ми їх робили. Вкрали 
можливість проводити час разом і жити наше жит-
тя. Ніби серце вкрали.

Економіка при смерті. До магазину краще не ходити.
На зупинці міського транспорту краще не стояти.
Сирени щоразу ніби обнулюють наші внутрішні 

відліки і можливість видихнути...
Страшно полюбити, бо можна втратити...
Уявіть...
Але здається, ми ще ніколи не цінували життя 

так, як зараз.
Здається, усмішки ще ніколи не були такими 

ювелірними.
Здається, любов ще ніколи не звучала так яскра-

во попри страх.
Здається, радість не була такою бажаною, а ба-

жання допомогти – таким життєдайним.
Чи буде все ,як колись? Навряд...
Чи буде кара ворогові? Однозначно!
Чи бачить усе це Бог? Так, Він поруч.
Чи вистачить нам сил? Так, інакше й бути не може.
Чи будемо ми ще колись сміятись так, як рані-

ше? По-іншому.
Чи зрозуміє світ, яку ціну ми платимо? Ні. Ми – 

неприйнятний контент. Неприйнятний для їхньо-
го комфортного життя в їхніх комфортних житлах.

У світі інша валюта. У наших обмінниках така є, 
але вона нічого не вирішує... А ви уявіть...

Катерина Баско.

На сьогодні в Польщі вже діє біля 
двадцяти церков, що належать до 
Української Церкви Християн Віри 
Євангельської в Європі (УЦХВЄЄ). 
Багато людей відвідують зібран-
ня, навертаються до Господа, на-
роджуються згори, спасають свої 
безсмертні душі і вступають у за-
повіт з Господом через святе вод-
не хрещення. А тому дедалі гострі-
шою стає потреба у вірних і посвя-
чених служителях.

І 
Бог задовольняє цю потребу. 31 липня 2022 року 
у церкві «Слово віри» у Варшаві, Польща, відбу-
лося урочисте рукопокладення нових служите-

лів УЦХВЄЄ.
На служіння старшого пресвітера, відповідально-

го за церкви УЦХВЄ в Польщі, рукопоклали Олексан-
дра Дем’яненка. На пасторське служіння  благосло-
вили трьох братів — Юрія Попа, Максима Магдюка 
та Михайла Войтюка. Ще шістьох (Івана Семено-
ва, Богдана Полуситка, Олександра Киптача, Павла 

Ващишина, Павла М’ясникова, Олександра Мель-
ника) — на дияконське служіння. 

Рукопокладення звершували служителі — стар-
ший єпископ УЦХВЄ Михайло Паночко, старший єпи-
скоп п’ятдесятницького об’єднання Польщі (Kosciola 
Zielonoswiatkowego) Марек Камінський, єпископи 
Юрій Веремій, Анатолій Козачок, а також ст. прес-
вітер Олександр Дем’яненко, пастори Володимир 
Прит, Микола Климчук. 

Слава Богу за Церкву Божу, за поширення 

Євангелія в Польщі, за служителів, братів і сестер, 
котрі ревно служать Богові та Його народу, особли-
во у час війни. 

Зокрема Варшавська церква «Слово віри» про-
довжує надавати допомогу тисячам біженців з зони 
бойових дій, регулярно відправляє до України гу-
манітарну допомогу. Для цього було взято в орен-
ду величезний склад, де завдяки співпраці з бага-
тьма церквами Європи, Америки, Канади, благо-
дійними організаціями тощо регулярно збирають і 

формують вантажі з одягом, продуктами, медика-
ментами, засобами першої допомоги, захисту і гігі-
єни та відправляють і на передову, і в регіони, які 
опинилися на межі гуманітарної катастрофи.

Бажаємо дорогим братам і сестрам і надалі 
зміцнюватися духом, зростати в служінні для сла-
ви Господа, пам’ятаючи, що праця їхня недаремна 
перед Господом.

Юрій Веремій.

Відповідальний за працю УЦХВЄЄ, єпископ.

На сссьоьоьоьоьогггогодні в Польщі вже діє біля

ЦЯ ПРАЦЯ НЕДАРЕМНА

У і бі ї відліки і можливість видихнути

УЯВІТЬ...УЯВІТЬ...

Ващишина Павла М’ясникова Олександра Мель- Євангелія в Польщі за служителів братів і сестер формують вантажі з одягом продуктами медикаф

якоїсь нитки Старої Ладоги (забутого всіма села з

ББо всіі зг ірішили іі по ббзбавле іні ББож їїої слави Свою благодать – відкуплення

ЗІЙДИЗІЙДИ  
НА СВОЮ ВИСОТУНА СВОЮ ВИСОТУ  
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Що ви найчастіше просите, коли 
молитеся за людей, яких любите? 
Це питання багато що скаже і про 
тих, хто нам дорогий, і про нас самих.

П
о-перше, чи молимося ми за тих, кого любимо? 
Молитва – це один із найсильніших способів, 
якими ми можемо висловити комусь свою лю-

бов. І все ж часто нам складно молитися за інших 
людей. Через незліченну кількість вагомих причин 
молитися ми знаходимо тисячу виправдань, щоб 
не робити цього. І декому з нас дуже потрібно по-
чути просте нагадування про те, що час зупинити-
ся і помолитися.

Але якщо ми молимося за них, то має значен-
ня, про що саме ми молимося. Ми часто просимо в 
Бога менше, ніж могли б. Наш розум може зосере-
дитися на практичних, земних турботах – щоб Го-
сподь охороняв чи поліпшував їхнє здоров’я і без-
пеку, підтримав їх у тому, що вони роблять на ро-
боті, чи щоб захистив наші стосунки з ними тощо.

Подібні молитви добрі й навіть важливі, однак не 
відповідають молитвам, які «зрушують гори», мо-
литвам, якими молився апостол Павло. 

Чому ми молимося про менше
Примітно, що у всіх посланнях Павла його мо-

литви за друзів не містять прохань про зміну об-
ставин. З його тринадцяти послань нам відомі бу-
квально десятки способів, якими Павло молився за 
християн; і все ж він ніколи не просив Бога змінити 
їхні обставини. А саме про це багато хто з нас мо-
литься найбільше.

Чому ми схильні молитися за зміну обставин 
більше, ніж про великі, глибокі й триваліші духовні 
реалії? Причин багато.

По-перше, меншими молитвами легше молити-
ся. Ми природним чином, навіть не знаючи Христа, 
думаємо (і турбуємося) про здоров’я, роботу, без-
пеку і конфлікти в стосунках. Не потрібно духовних 
почуттів, щоб бажати одужання хворого (або щоб 
здорова людина залишалася здоровою). Навіть ті, 
хто ненавидить Бога, можуть бажати один одно-
му доброго життя. 

Але великі молитви, як-от молитви Павла, не 
приходять природним чином. Ненависники Бога не 
будуть молитися такими молитвами. Щоб молитва 
була цілеспрямованою, сильною і повною надії, не-
обхідна робота Святого Духа. Він відкриває нам очі 
на приголомшливі реалії, які виходять за межі по-
всякденних обставин.

По-друге, відповіді Бога на наші молитви про біль-
ше часто менш помітні. Якщо ми молимося про зці-
лення когось, він може видужати за кілька днів або 
тижнів. Якщо молимося про безпечну подорож для 
когось, то дізнаємося, як відповів Бог, упродовж де-
кількох годин. Якщо ми молимося за успішну співбе-
сіду, дуже скоро дізнаємося, як вона пройшла. Та 
якщо молимося про те, щоб Бог зробив брата схо-
жим на Ісуса, ми можемо роками не бачити пло-
ду. Якщо молимося про те, щоб Бог захистив нашу 
дитину від сатани і всіх його спокус, ми, ймовірно, 
не зможемо стати свідками тих тисячів моментів, 
коли Він це робив.

Великі молитви вимагають більшої благодаті, 
більшої віри і значних зусиль, тому що духовна ре-
альність не приходить природним чином і відпові-
ді на такі молитви часто важче розпізнати. Однак 
впродовж сотень тисяч років ми будемо бачити 
цінність цих великих молитов, якими ми молилися, 
– молитов, які зсовували гори в серцях людей, ви-
кликаючи землетрус у їх духовних надрах і зміню-
ючи їхнє становище у вічності.

Сім щоденних молитов
Оскільки Павло писав церквам, майже всі молит-

ви в його посланнях стосуються віруючих. Ми мо-
жемо бути впевнені, що він молився наполегливо, 
пристрасно, зі сльозами за тих, хто гине (Рим. 9:2-
3; Фил. 3:18-19). Більша частина того, що ми зна-
ємо про молитовне життя Павла, ґрунтується на 
тому, про що він молився за своїх братів і сестер 
по вірі, включаючи ці сім великих молитов – моли-
тов, якими можна регулярно молитися за послідов-
ників Христа, яких ми любимо найбільше.

Ще ширше відкрий їхні очі на Тебе
Павло розглядав молитву не як спосіб отрима-

ти щось від Бога, а як спосіб отримати більше Са-
мого Бога.

Він молився: «Тому й я, прочувши про вашу віру 
в Господа Ісуса, і про любов до всіх святих, не пере-
стаю за вас дякувати, і в молитвах своїх за вас зга-
дую, щоб Бог Господа нашого Ісуса Христа, Отець 
слави, дав вам Духа премудрости та відкриття для 
пізнання Його, просвітив очі вашого серця, щоб ви 
зрозуміли, до якої надії Він вас закликає, і який ба-
гатий Його славний спадок у святих, і яка безмір-
на велич Його сили в нас, що віруємо за виявлен-
ням потужної сили Його, яку виявив Він у Христі, 
воскресивши із мертвих Його, і посадивши на небі 
праворуч Себе, вище від усякого уряду, і влади, і 
сили, і панування, і всякого ймення, що назване не 
тільки в цім віці, але й у майбутньому. І все впоко-
рив Він під ноги Йому, і Його дав найвище за все 
за Голову Церкви, а вона Його тіло, повня Того, що 
все всім наповняє!» (Еф. 1:15-23).

Павло знав, що нам потрібна надприродна вну-
трішня сила, щоб відчути широту, довготу, висоту і 
глибину Божої любові до нас у Христі (Еф. 3:15-18) 
– не тільки для того, щоб прийняти її, а й для того, 
щоб зростати в цьому досвіді. 

Наповни їх серця                  
любов’ю до людей

Якщо Бог відповів на нашу молитву за тих, кого 
ми любимо, Його благодать почне проявлятися в 
їхні любові до інших людей.

«І молюсь я про те, щоб ваша любов примножа-
лась ще більше та більше в пізнанні й усякім дослі-
дженні, щоб ви досліджували те, що краще, щоб 
чисті та цілі були Христового дня, наповнені пло-
дів праведности через Ісуса Христа, на славу та 
на хвалу Божу» (Фил. 1:9-11).

Павло просить Бога про цю надзвичайну любов 
і в інших текстах Святого Письма (1 Сол. 3:11-13; 
Рим. 15:5-6). Він не приймав як належне те, що по-
слідовники Христа будуть любити один одного. Він 
просив Бога посилити їхню любов.

Не дивно, що ці перші дві молитви перегукуються 

з двома великими заповідями Ісуса любити Бога і 
ближнього (Мт. 22:37-39). 

Навчи їх мудрості Твоєї
Павло не задовольняється тими двома велики-

ми молитвами. Він молиться проо їхню духовну му-
дрість і розуміння.

«Через це то й ми з того дня, як почули, не пе-
рестаємо молитись за вас та просити, щоб для пі-
знання волі Його були ви наповнені всякою мудрі-
стю й розумом духовним, щоб ви поводилися належ-
но щодо Господа в усякому догодженні, в усякому 
доброму ділі приносячи плід і зростаючи в пізнанні 
Бога» (Кол. 1:9-10)

Ми не будемо ходити достойно перед Богом 
тільки тому, що хочемо цього. Нам потрібно, щоб 
Бог навчив нас це робити. Те, що ми хочемо і чому 
хочемо, має величезне значення для Бога, та нам 
все ще потрібно вчитися ходити. Як би далеко ми 
не пішли, такі кроки потребують духовної мудрості 
і проникливості, а не просто людської дисципліни і 
рішучості, тому ми молимося і просимо Бога про те, 
що нам потрібно знати зараз.

Дай їм сміливість            
говорити про Ісуса

Доручення, яке Ісус залишив нам, не може бути 
незрозумілим (Мт. 28:19-20). Бог закликає кожного 
послідовника Ісуса завойовувати душі для Нього і 
навчити їх коритися всьому, що сказав Ісус. 

Тому Павло пише: «Будьте тривалі в молитві, і 
пильнуйте з подякою в ній! Моліться разом і за нас, 
щоб Бог нам відчинив двері слова, звіщати таємни-
цю Христову, що за неї я й зв’язаний, щоб з’явив я 
її, як звіщати належить мені» (Кол. 4:2-4).

В іншому місці він також просить молитися: «А 
найбільш над усе візьміть щита віри, яким зможе-
те погасити всі огненні стріли лукавого. Візьміть і 
шолома спасіння, і меча духовного, який є Слово 
Боже. Усякою молитвою й благанням кожного часу 
моліться духом, а для того пильнуйте з повною ви-
тривалістю та молитвою за всіх святих, і за мене, 
щоб дане було мені слово відкрити уста свої, і зо 
сміливістю провіщати таємницю Євангелії, для якої 
посол я в кайданах, щоб сміливо про неї звіщати, 
як належить мені» (Еф. 6:16-20).

Бог діє трьома чудовими способами, відпові-
даючи на такі молитви. Спочатку Він дає нам сло-
ва, потім — сміливість сказати їх, коли ми можемо 
бути відкинуті (або ще щось гірше), і нарешті, Він 
відкриває духовні очі, щоб люди побачили і зрозу-
міли Євангеліє Його Сина. 

Пішли їм хороших, вірних друзів
Знову і знову Павло молиться про те, щоб Бог 

дозволив йому співпрацювати з іншими послідов-
никами Христа (1 Сол. 3:9-10; Рим. 1:9-10; 15:30-33)

Багато з нас ніколи не відчували такої відчай-
душної потреби в спілкуванні, ніколи до пізньої ночі 
не молилися, щоб нарешті зустрітися з віруючи-
ми. Ми так звикли бачити нашу церковну сім’ю що-
неділі (і навіть частіше), що, можливо, забули, на-
скільки життєво важливе спілкування для христи-
янського життя.

Кожен із нас може «озлобитися через брехню 
гріха» (Євр. 3:13) і заблукати через любов до цього 
світу (2 Тим. 4:10). Тому одна з найважливіших мо-
литов, якими ми можемо молитися за тих, кого лю-
бимо, — це молитва про те, щоб Бог дав їм здоро-
ву церкву і благочестивих, вірних друзів.

Захисти їх від ворогів душ їх
Молячись за інших, ми повинні знати, що вони 

стикнуться з опором і ворожістю. Павло зустрічав 
таку опозицію всюди, куди би не йшов, тому й про-
сив підтримки в молитві: «Наостанку, моліться, брат-
тя, за нас, щоб ширилось Слово Господнє та сла-
вилось, як і в вас, і щоб ми визволилися від злих 
та лукавих людей, бо віра не в усіх» (2 Сол. 3:1-2).

Потрібно пам’ятати, що «ми не маємо боротьби 
проти крови та тіла, але проти початків, проти вла-
ди, проти світоправителів цієї темряви, проти під-
небесних духів злоби» (Еф. 6:12). Сатана і його ар-
мії атакують не випадково і не час від часу, а ціле-
спрямовано і нещадно. 

Ми молимося: «Не введи нас у спокусу, але виз-
воли нас від лукавого» (Мт. 6:13). Не тільки мене, а 
й нас. Ісус вчить молитися не тільки про свої власні 
інтереси, а й про інтереси інших людей (Фил. 2:3) у 
нашій війні проти зла.

Зроби так, щоб Ісус  
прославлявся в їх житті

Нарешті, моліться, щоб Ісус був прославлений у 
всьому, що ваші рідні роблять.

«За це ми й молимось завжди за вас, щоб наш 
Бог учинив вас гідними покликання, і міццю напов-
нив усю добру волю добрости й діло віри, щоб про-
славилося Ім’я Господа нашого Ісуса в вас, а ви в 
Ньому, за благодаттю Бога нашого й Господа Ісу-
са Христа» (2 Сол. 1:11-12).

Павло об’єднує три великі молитви в одну. По-пер-
ше, просить Бога сфокусувати і очистити їх амбі-
ції. Молитви допоможуть захистити їх від поганих 
рішень і справ, що виходять із егоїстичних мотивів.

По-друге, просить Бога дати їм не лише силу пра-
цювати, а й силу виконати цю роботу. 

І просить, щоб Бог через прославився. 

Дякуйте Богові за благодать
Один із найкращих способів розпалити багаття 

наших молитов за інших – це хвалити Бога за те, що 
ми бачимо Його роботу в них і через них.

Павло писав: «Я дякую Богові за вас, тому що 
ваша віра зростає (2 Сол. 1:3); ви любите всіх свя-
тих (Еф.1:15-16); ви берете участь у боротьбі за 
Євангеліє (Фил. 1:3-5); ви збагатилися всяким знан-
ням і не маєте недостачі в жодному дарі (1 Кор. 1:4-
7); Євангеліє поширюється через вас (Рим. 1:8); ви 
не втратили надію на Ісуса Христа (1 Сол. 1:2-3).

Як часто ми приймаємо свідчення про духовні 
плоди як належне, дякуючи Богові за другорядні 
благословення? Великі, цінніші й триваліші справи 
Божі не здійснюються за день або тиждень. Щоб 
помітити їх, потрібно ретельно придивлятися впро-
довж місяців і навіть років. 

Але коли ми дійсно бачимо руку Божу, яка працює 
над серцем того, кого ми любимо, це надихає віру, 
посилює радість і зміцнює наше молитовне життя.

Переклад Наталії Павлишин.

Було б добре, аби діти тягнули своїх батьків до церкви, а 
не навпаки, батьки — дітей. Чи подобається дітям ваша 
церква? Чи ходять вони туди залюбки?

Протягом років можна чути, як люди говорять, мовляв, 
я не збираюсь ходити до церкви, бо в дитинстві мене зму-
шували це робити.

Істина в тому, що ви не маєте когось змушувати йти 
туди, де їм подобається. Швидше за все, ті люди змуше-
ні були ходити до церкви, яка не була актуальною для ді-
тей, тому для них це був нудний досвід.

О
тже, як створити актуальні захоплю-
ючі церковні події для дітей, щоб їх 
не змушували приходити, а вони 

самі прагнули до церкви?
Ось п’ять причин, чому дітям подоба-

ється ходити до церкви. Читаючи ці пунк-
ти, оцініть своє служіння та подивіться, чи 

ефективно ви працюєте з дітьми.

Лідер знає ім’я дитини
Найприємніший звук для дитини – це 

чути, як її називають на ім’я. Діти хочуть, 
щоб їх знали та визнавали. Переконайте-
ся, що кожна дитина чує своє ім’я, коли 
за неї моляться. 

Це місце, де                     
можна знайти друзів

Як і дорослі, діти хочуть мати друзів. 
Давай їм можливість подружитися. Хоро-
ший час для цього – спілкування в неве-
ликій групі. Придумуйте ігри та активнос-
ті, які допоможуть дітям потоваришувати.

Біблійні уроки стосуються 
їхнього життя

Уроки потрібно готувати на відповідні 
теми, які стосуються їхнього життя. Різ-
ні життєві приклади можна використову-
вати як ілюстрації. Уроки не просто роз-
повідають про їхні проблеми, але пропо-
нують практичні способи іх вирішення. 

Сьогоднішні діти – не такі, як були ра-
ніше, не такі, якими були ви. У них свої 
особливі випробування, з якими ми ніколи 

не стикалися в дитинстві.

Їм дозволено бути дітьми та 
вчитися, як вчаться діти
Потрібно використовувати різні сти-

лі навчання. Діалог має перемагати мо-
нолог. Варто ставити багато дискусій-
них питань та робити практичні вправи.

Там цікаво
На біблійних уроках має звуча-

ти веселий сміх. Ігри мають бути 
пов’язані з темою уроку.

Що найперше запитують бать-
ки дітей, коли забирають їх з уро-
ку? «Тобі було сьогодні цікаво?».

Іншими словами, вони запиту-
ють: «Чи помічали тебе сьогод-
ні на уроці?», «Чи стосується це 
твого життя?», «Чи задовольни-

ли вони твої духовні потреби сьогодні?».
Діти мають виходити з класу з усміш-

ками на обличчі та істиною Слова Божого 
у серцях. І наступного тижня вони повер-
нуться в очікуванні та з готовністю біль-
ше дізнатися про Бога у дружньому ди-
тячому середовищі.

churchleaders.com.

Щ й і Багато з нас ніколи не відчували такої відчай

СІМСІМ МОЛИТОВ АПОСТОЛА ПАВЛА МОЛИТОВ АПОСТОЛА ПАВЛА

Було бб д бобре баби дідідідідіііттититити ттттягнули своїїх ббатькіів до цецецеееркркркрквивививи а Це місце де Там цікаво

ЧОМУ ДІТЯМ ПОДОБАЄТЬСЯ ХОДИТИ ДО ЦЕРКВИ

СССіім щоденних молитов з двома великими заповідями Ісуса любити Бога і
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«БАКАЛАВР БОГОСЛОВ`Я» «БАКАЛАВР БОГОСЛОВ`Я» 

У Гомелі, що в Білорусі, 
суд оштрафував на 640 
рублів (250 євро) пасто-
ра Гомельської церкви 
християн повного Єван-
гелія «Жива віра» Дми-
тра Підлобка за стат-
тею про «несанкціоно-
ваний захід» — через 
проведення водного хре-
щення просто неба.

28 
липня пастора виклика-
ли до міліції, щоб притяг-
нути до відповідальності 

за статтею 24.23 КоАП (Порушен-
ня порядку організації або прове-
дення масових заходів). Правопо-
рушенням, що стосується порядку 
проведення масових заходів, вла-
да вважає вчинення водного хре-
щення просто неба.

«Цей день  [28 липня] я провів у 
дільниці міліції, звідки мене доста-
вили до суду й судили за проведе-
не хрещення без відповідного до-
зволу органів влади. Погодьтеся, 
що дільниця міліції та суд — це не 
найстандартніше місце, де в наш 
час може опинитися пастор церкви. 
Але я там був і не шкодую, тому 
що молився, що коли Господеві до 
вподоби, щоб я там був, значить, я 
маю це зробити для якоїсь Божої 
мети», —написав Дмитро Підлоб-
ко у своєму каналі на Telegram «Но-
татки пастора, що біжить».

За словами пастора, йому дали 
«штраф 20 базових величин, і це 
найменше з того, що могло стати-
ся, оскільки максимальний штраф 
міг бути до 200 базових величин 
або арешт».

Коли в дільниці міліції Дмитру 
повідомили, що суд може присуди-
ти йому арешт, він пожартував, що 
і в тюрмі людям потрібен пастор, і 
був готовий до цього.

Водночас у той день він зміг 
розповісти про віру в Бога хлоп-
цеві, який теж їхав на суд разом 

зі служителем.
«Коли мене везли до суду, по-

ряд зі мною у міліційній машині си-
дів юнак у наручниках, який, як я 
зрозумів, уже провів добу в камері 
— начебто за політичний репост. 
Він був дуже пригнічений і, здава-
лося, зламаний ментально. В очах 
не було жодної надії. Я відчув, що 
маю йому розповісти про Бога. По-
чав із ним розмовляти, познайомив-
ся, розповів про те, що я пастор 
церкви й мене теж везуть судити. 
Запитав, чи вірить він у Бога. Роз-
повів про те, як Христос був пов-
ністю невинний і безгрішний, але 
був схоплений, засуджений, поби-
тий, розіп’ятий і вбитий на хресті, 
ставши жертвою за наші гріхи.

Він відповів, що не надто ві-
рить у Бога. Я продовжував йому 
говорити про віру в Бога. Потім він 
сказав, що якщо його на суді лише 
оштрафують, віддадуть мобільний 
телефон і відпустять, він повірить 
у Бога, і продовжував безнадійно 
дивитися в підлогу. Я пообіцяв, 
що поки він буде в суді, то моли-
тимуся за нього, і помолився осо-
бисто, поки він ще був зі мною в 

міліційній машині.
Потім його забрали, а я залишив-

ся в машині й продовжував моли-
тися за хлопця. Коли його привели 
назад і він підійшов до машини, то 
я побачив у його очах світло та ра-
дість. Я глянув на нього, він — на 
мене й усміхнувся. Міліціонер ска-
зав, що йому дали штраф, відпу-
стили та повернуть телефон. Коли 
мені відчинили двері машини, щоб 
вести до суду, я встиг сказати цьо-
му хлопцеві, щоб ішов до церкви.

Вірю, що Господь торкнувся 
його серця, і сподіваюся, що од-
ного разу зустрінуся з ним, і може, 
навіть у нашій церкві...

Я радий, що, по-перше, за ім’я 
Христове мав честь бути гнаним, 
а по-друге, мав шанс поділити-
ся Євангелієм Ісуса Христа із тим 
хлопцем, – поділився служитель. 
– Якщо заради нього мені потріб-
но було все це проходити, то воно 
того варте! А тепер потрібно мо-
литися, щоб наша церква не мала 
подальших проблем і наслідків, ок-
рім штрафу, який мені доведеться 
заплатити».

invictory.org.

Якось воно дивно виходить: ті 
проповідники, які у проповідях, 
особливо євангелізаційних, ля-
кають слухачів пекельним вог-
нем та вічними муками, якщо ті 
не покаються, закликають нічо-
го поганого не казати про росіян, 
які вбивають українців...

я
дний громадянин, хороший сім’янин і просто 
порядний чоловік, але невіруючий, у таких 
проповідях за замовчуванням вже прирече-

ний до пекла, то наскільки достойний осуду, по-
карання чи навіть знищенню злочинець, який за-
пускає ракети на мирні міста, який вбиває, ґвал-
тує та мародерить?

Дивно виходить: нашим добропорядним по жит-
тю співгромадянам ми чітко та емоційно кажемо: 
«Загинете в пекельному вогні, якщо не покаєте-
ся!», а тим, хто підтримує війну та радіє злочинам 
росіян в Україні, не маємо права так сказати...

Дивно виходить: такі проповідники заклика-
ють нас свідчити про Ісуса, кликати до покаян-
ня, казати людям, що вони грішники, і в той же 

час самі мовчать і змушують мовчати інших про 
злочини росіян...

Ю. В.

Протестантське об’єднання «Международного Союза Церквей ЕХБ» 
знаю давно, ще з ранньої молодості. І спогади про нього в мене осо-
бливі. Я часто бував на їхніх підпільних зібраннях, зокрема і в лісі, на 
біблійних курсах, був добре знайомий з їхньою історією та діяльніс-
тю. Їхні церкви у Радянському Союзі були поза законом, служителів 
регулярно судили, даючи тривалі тюремні терміни, служіння прово-
дилися підпільно. Це була в повному розумінні переслідувана Церква. 
Вона завжди асоціювалися в мене з образом справжнього, безкомпро-
місного християнства. В умовах тотального атеїзму та пересліду-
вань вони не боялися вголос говорити про істину, ставати на захист 
правди та переслідуваних...

С
ьогодні ж це об’єднання все більше викликає 
жаль... Це вже не та Церква, яку я знав за-
молоду. Від неї майже нічого не залишилося, 

окрім якоїсь штучної паралельної реальності, яку 
вони створили і в якій продовжують жити. Скла-
дається враження, що ця Церква просто не вміє 
і не знає, як жити в умовах свободи. І якщо рані-
ше, в умовах гонінь, вони справді були голосом 
Бога, то тепер живуть у вигаданому примарно-
му світі, відірваному він реального життя. Щось 
на зразок небожителів з крилами та німбами на 
землі, непричетних до сучасного ходу історії...

Читаю сьогодні у них на сторінці в фейсбуці: 
«Мир и благодать всем да умножится!!! Во вре-
мя вчерашних событий у нас в городе и видя его 
последствия, а также работу врага душ челове-
ческих, мне на память пришел гимн «Ты мой Бог 
Святой...» Благодарю Бога, что даёт торжество-
вать в Нем и возможность помагать бедным лю-
дям, которых враг души человека вверг в нена-
висть, страх и горе, направлять к источнику све-
та, милости, любви и утешения!».

Декілька разів перечитав цей текст, намагаю-
чись зрозуміти, про що він. Перейшов на сторінку 
модератора, знайшов, де він проживає. Потро-
хи почало щось прояснюватися. Виявляється, це 

така реакція на російські ракетні удари по Дніпру.
Дивуюся такому акробатично-словесному ви-

нахідництву. Це талант — сказати про трагедію, 
нічого про неї не сказавши. Ні слова про причи-
ни, про винуватців, про саму трагедію... Лише 
абстрактний «враг душ человеческих»... І єди-
не, що приходить на пам’ять автору, — це гімн 
«Ты мой Бог Святой...» И «возможность пома-
гать бедным людям, которых враг души челове-
ка вверг в ненависть, страх и горе, направлять к 
источнику света, милости, любви и утешения!».

Можливо, це тільки одна така публікація? Не 
полінувався прогортати стрічку донизу. 

80-90 відсотків публікацій такі самі: «Пение 
МСЦ ЕХБ», «История христианских псалмов», 
листівки з цитатами з Біблії. Інколи з’являються 
замітки «Открытие мемориальной плиты Ивану 
Моисееву в Керчи», «Как проверяли настоящих 
верующих / пример из жизни».

І ні слова про страшну війну, страхітливі руй-
нування, про те, хто насправді винен у цьому кро-
вопролитті. Таке враження, що нічого не відбу-
вається, християни блаженно згадують колишні 
Божі чудеса, насолоджуються прекрасним спі-
вом, підбадьорюють одне одного гарними біблій-
ними цитатами...

Правда, згадка про війну все-таки є. Цікавим 
виявився відеоролик «Евангелие на фронте. Дон-
басс. Июнь 2022. Репортаж портала ВЕРНОСТЬ о 
служении благовествования ансамбля ВОСКРЕ-
СЕНИЕ в прифронтовых городах Донбасса: Хар-
цызске, Волновахе, Мариуполе»... Це камерний 
ансамбль з російського Ростова.

Не буду коментувати цей репортаж. Надто 
тонка грань між поняттями правильно/неправиль-
но. З одного боку, гуманітарна, духовна, психо-
логічна допомога людям, які залишилися в оку-
пованих українських містах гостро необхідна. І 
вважаю, що ростовські (і не тільки) християни, 
які єдині мають можливість приїхати у цю міс-
цевість, роблять те, що мають робити. От тіль-
ки ці недомовки... Ота страусина позиція нічого 
не бачити, ні про що не говорити... Показувати 
страшні кадри руйнувань міст та сіл і ні слова про 
те, чому так сталося... Якось воно не в’яжеться 
з моєю уявою про Церкву радянських часів, яка 
нічого і нікого не боялася...

Юрій Вавринюк.
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НЕ В’ЯЖЕТЬСЯ...НЕ В’ЯЖЕТЬСЯ...
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ПРОВІВ ХРЕЩЕННЯ БЕЗ ДОЗВОЛУ:ПРОВІВ ХРЕЩЕННЯ БЕЗ ДОЗВОЛУ:  
У БІЛОРУСІ СУД ОШТРАФУВАВ ПАСТОРА У БІЛОРУСІ СУД ОШТРАФУВАВ ПАСТОРА 
ГОМЕЛЬСЬКОЇ ЦЕРКВИ ДМИТРА ПІДЛОБКА

зі служителем міліційній машині

Якось воно дивно виходить: ттіііі

ЯКОСЬ ДИВНО...ЯКОСЬ ДИВНО...
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час самі мовчать і змушують мовчати інших про


